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Atf P°k?.lb<,n végső pusztulás
fenyegeti a szövetséges haderőket

mócioiilépeSt

hadsereg főparancsnokát és több magasrangu tisztjét - lbStiXj,ra,,£,,, 

Visszavonták as orosz csapatokat a magyar határról
Berlin, május 30. (Német TI.) A 

Uránért és von Richthofen tábor­
nok parancsnoksága alatt álló má­
sodik repülőhadosztály erős oszta­
gai május 29.-én délután és este fo­
lyamán Dünkirchen és Ostende ki­
kötök előtt elterülő vizeken megtá­
madták azokat a hajókat, amelyek­
nek feladata volt az angol expedi- 
ciós hadsereg maradékainak haza- 
szallítása.

A támadásban, amely több mint 
KO hajó eflen irányult, résztvett a 
légierő valamennyi fegyverneme.

Három hadihajó, Ifi szállítóhajó,
— köztük 15.000 tonnán felüliek Is
— összpontosított, tartós bombatá- 
madás következtében elsüllyedt 
Harmincegy halót telitalálatok sú­
lyosan megrongáltak és részben fel­
gyújtottak.

A dunkircheni kikötő berende­
zése teljesen szét van rombolva. A 
kikötők medencéje kiöntött. Va­
dászrepülőink a támadásban részt 
vevő bombázókkal karöltve 08 el­
lenséges repülőgépet lőttek le. Tíz 
másik ellenséges gépet, amelvek a 
hajóraszállást fedezték. légelhárító 
ágyúk lőttek le. A légelhárítóágyúk 
tüze elsüllyesztett ezenkívül egy" ki­
sebb hadihajót és közvetlen találat­
tal súlyosan megrongált öt további 
bajót. (MTI)
Feloszlásban van az angol 

expedíciói hadsereg
Vezért főhadiszállás, május 30. A 

véderőfőparancsnokság közli :
Flandriában és Artolsban a nagy 

ütközet az ott harcban állót angol 
és francia hadseregek megsemmisí­
tésével végéhez közeledik. Tegnap 
óta az angol expediciós hadsereg is 
teljes feloszlásban van.

Az ellenség hátrahagyva egész 
beláthatatlan hadianyagát, menekül 
a tenger felé s úszva s kis csónako­
kon igyekszik a kikötőben álló an­
gol hajókat elérni, amelyre légi 
haderőnk — mint külön jelentés 
már hírül adta — pusztító hatással 
vetette rá magát.

A Poperí nghe—Cassel-vonaltól 
delre nyugatról, keletről s délről tá­
madó hadseregeink egyesültek, mi­
közben sok erős ellenséges csapa 
tot szétforgácsoltak és bekerítettek.

Hazebrouck megerősített támasz­
pont május 28-án történt megost- 
romlása során különösen kitűnt a 
Bodiecker alezredes parancsnoksá­
ga alatt álló páncélos utászzászló­
alj.

A dé<i harctéré« visszavertünk 

egy a Somme alsó folyása mentén 
páncélosokkal ellenünk intézett tá- 
tamadást.

Amienstől délre es délnyugatra 
bombákkal árasztottunk el csapat­
gyülekezéseket az erdőben.

Az ellenség vesztesége tegnap 
összesen 89 repülőgép volt, élből 
68 repülőgépet légi harcban, 17-et 
legelhárító ágyúkkal lőttünk le, a 
többit a földön pusztítottuk el. Ti- 

I zenöt német repülőgép eltűnt.
Narvikért hevesen harcolnak

Narvikért változatlan hevesség­
gel tart tovább a harc. Csapataink 
a városon kívül hegyi állásokat fog- 
laltak pl. A csapatokat rnpgprő^í- 
tík.

Harci repülőgépek megtámadtak 
egy ellenséges repülőteret. A föl­
dön tartózkodó több repülőgép el- 
pusztúlt.

A Trondhjemtől észak felé előre­
törő hegyi vad ászaink elfoglalták a 
Bodőtől keletre fekvő Sauske hely­
séget.

Tengeralattjáróink egyike jelen­
ti. hogy hét ellenséges gőzöst sül­
lyesztett el, amelyeknek összes toh- 
natartahna 38.480 tonna volt. (MTI)
Megpecsételődött a bekerített 

szövetségesek sorsa
Berlin, május 30. A Német Táv­

irati Iroda harctéri jelentése a kö­
vetkezőket mondja : Az a szükre- 
szabott harci terület, amelyen a 
francia és helga, Flandriában fran­
cia és angol csapatok még megma­
radtak, — mint az előrelátható volt 
—• egyes szakaszokra bomlott fel. 
Ezeket, amennyiben az ellenség 
meg ellenállást fejt ki, egymás után 
küzdik le. Jelen pillanatban még 
nem lehet megállapítani, hogy mi­
kor dördül el ott az utolsó lövés, 
amely a hatalmas küzdelemnek vé­
get vet. Ez a pillanat azonban már 
nincs messze. A német, hadsereg 
csapásainak súlyos voltát az a kö­
rülmény is mulatja, hogy sem Nagy 
britannia, sem Franciaország részé­
ről nem tettek számottevő kísérle­
tet arra, hogy a bekerített hadsere­
geket kiszabadítsák. A narviki harc 
tovább folytatódik. A német állások 

a teljesen szétlőtt város előtt hú­
zódnak. A folytonosan tartó harci 
cselekmények az ércvasútat telje­
sen szétrombolták. A német tenger­
alattjárók ismételt erős harcbavetése 
a brit kereskedelmi hajózásnak már 
említésre méltó veszteségeket oko­

zott. A Nagyhritannia elleni harc 
mind szívósabbá válik. (MTI)

A franciák letartóztatták 
a brüsszeli német követség 

tizennégy tagját
Berlin, május 30. (Német TI.) A 

brüsszeli német nagykövetség tag­
jai es ezeknek hozzátartozói szer­
dán este megpróbáltatásokkal tel­
jes utazás után francia területen át 
megérkeztek Berlinbe. A 206 férfi­
ből,, nőből és gyermekből álló tár­
saság 13 napig utazott Franciaor­
szágon és Svájcon keresztül Német­
országba. A francia kormány Ígé­
retet tett arra, hogy a vonatot há­
borítatlanul tovább engedi. A fran- 
eht kormány azonban titkos rend­
őrsége által nemcsak elvétette az 
utasok útlevelét, hanem közülük ti­
zennégyet le is tartóztatott. A 14 
letartóztatott német utast a legke- 
gyetlenebh elbánásban részesítet­
ték. Szenvedésük a civilizált álla­
mok közötti háborús érintkezés tör­
ténetében egyedülálló. Miután a 
francia hatóságok kijelentették, — - 
hogy nem áll módjukban a német 
társaság három tagját kiszolgáltat- 
niok, a német nagykövet az asszo­
nyokra és gyermekekre, valamint a 
lakosságnak mind fenyegetőbbé 
váló magatartására való tekintettel 
úgy döntött, hogy elhagyja a fran­
cia területet és Svájcon keresztül 
hazatér. Továbbutazása előtt a 
nagykövei levelet intézett a párisi 
svéd követhez s kifejezte benne pa­
naszát a francia hatóságok nemzet­
közi jogellenes eljárása miatt.

Németország nem ajánlott 
fel külön békét Francia­

országnak
Kóma, május 30. (MTI) A Tri- 

buna berlini jelentése szerinj a né­
met fővárosban kijelentették, hogy 
teljesen alaptalanok azok a hírek, 
amelyek szerint Németország külön 
békét ajánlott fel Franciaország­
nak. Politikai körökben hangsúlyoz 
zák. hogy Németország mostmár 
semmiféle megkülönböztetést nem 
tesz Anglia és Franciaország kö 
zött. A 1/avoro Fascista berlini je­
lentése szerint minden jel arra mu­
tat, hogy az Anglia elleni támadás 
előkészületei még néhány hetet 
igénybe fognak venni. Ezt az időt 
a nemetek a második franciaországi 
offenzlvára fogják felhasználni, 
amely az elsőhöz hasonló hevessé­

gű lesz. A námet sajtó heves fran­
ciaellenes hadjárata azt mutatja, 
hogy a Franciaországgal való vég­
leges leszámolás órája elérkezett.
A jugoszlávok megnyugodtak

Koma, május 30. (MTI) A Tri- 
huna belgrádi tudósítója jelenti :

A jugoszlávok úgylátszik meg­
nyugodtak. Az angol és francia ba­
rátok megértették, hogy Jugoszlá­
via nem tehet mást, mint kitart ed­
digi vonalvezetése mellett. A belő-, 
radi egyezmény jobban, mint vala­
ha, érvényben van. A jugoszlávok 
azonb-"’ látják azt Is. hogy vannak 
hely k, amelyeket nem lehet 
i’ífy. meS°l<ianl, hogy csapatokat 
küldenek a határokra. A Giornale 
d Italia szófiai tudósítója megállá­
sija. hogy ami a Földközi tengeri 
kérdést illeti, Bulgária teljesen 
szolidáris Olaszország politikájá­
val es a kérdésnek Olaszország ré­
szére való kedvező megoldását ki- 
vanja.

Románia takaródét fuj

Róma május M. A Stampa és a 
I opolo di Roma megállapítja, hogv 
Magyarország miután mindig hí­
ven kitartott a Róma-Berlin ten­
gely mellett, most az egyetlen délke- 
leteurőpai állam, mely nem mutat 
nyugtalanságot a helga kapituláció 
esetleges következményei miatt. A 
többi délkeleteurópai városokból ér­
kező táviratok azonban arról szá­
molnak be, hogy az esemény súlyos 
csapas erejével hatott. Még Tsztan- 
bulhan is az a vélemény alakult ki, 
hogy — bár a helyzet nem tekinthe- 
tő katasztrófái isiink — mégis szá- 
molni keli a háború kiterjedésével.

Belgrádban — írják az olasz la­
pok — felteszik a kérdést, hogv mit 
tesz most Olaszország és Szovjet- 
Oroszország.

A Stampa szerint, a belga hadse­
reg kapitulációja Romániában .bizo­
nyos mértékben csökkentette, más 
szempontból pedig növelte az ide­
gességet.

A román lapok. ír,ja a Stampa, 
kezdik megértetni a közönséggel, 
hogy a szövetségesek győzelmére 
már nem lehet számítani 'ős Romá­
nia is legokosabban teszi, ha elsza­
kad a nyugati ideológiától. A román 
sajtó nem sokkal ezelőtt még egé­
szen máskép írt — állapítja meg az 
olasz újságíró — és most bekövetke­
zett irányváltozás annyit jelent, 
hogy Románia takarodó! fúj“.
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Négyezer repülőgép gigászi küzdelme a csatorna felett
Róma, május 30. A Stefani Iroda 

Rajna-menti külön tudósítója jelen­
ti. hogy az északon duló csata meg­
döbbentő következményekkel járt. 

A franciák Dunkerque felé mene­
külnek és elhagynak mindenféle 
hadianyagot és élelmiszert. A fla- 
mand síkság gépkocsik és ágyúk 
temetőjének benyomását kelti. A 
legpokollhb látvány Dunkerque kö­
rül tárái a néző elé. ahol több, tel­
jesen rendjét vesztett csapat várta 
a hajóra szállást. Időközben a né­
met repülőgépek állandóan bom­
bázták őket. A csata e drámai befe­

jezésében majdnem 4 ezer brit és 
német repülőgép vett részt. Mintegy 
száz szállitóhajó repülőgépek altal­
ma alatt közeledett a tengerpart 
felé, hogy a hajóra vegyék az em­
bereket, akik igyekeztek csapataik­
kal a hajókat elérni. Az, utolsó órá­
ban elkeseredett kísérletről volt szó 
az északi hadsereg megmentésére. 
Még nem lehet megállapítani, hogy 
ez a kísérlet mennyiben sikerült. 
A német csapatok’ és a légi haderő 
sok hajót elpusztított. A tengerpart 
tele van holttestekkel, a vesztesé­
gek óriási méreteket öltenek.

QPOUO
FILmSZINMOZ

Telefon : 25-09.
Legújabb Magyar Világhfradó ! 
és a legújabb Metro világhíradó 
Előadások : 5, 7 és 9 órakor.

■■■■■■■■■■■■■■ ■OaMBHaMnaBB8’7'
Bolváry Géza mesteri rendezésű ■ 

filmje: j f

OPERABAL I
Főszereplők : Paul Hörbiger. !|

Hans Moser. Theo Lingen. |

Ä Hói megkezdte a 8 osztályú elemiről szóló 
javaslat vitáját

Éjjel nappal folyik a harc Flandriában
Paris, május 30. (Reuter.) Francia ka­

tonai körök szerint a németeknek 
Flandriában az a legfőbb törekvésük, 
hogy ketté vágják a szövetségesek had­
seregét. A szövetséges csapatok azonban 
igen erős ellenállást fejtenek ki. Brioux 
hadserege állandó elkeseredett harcok 
közben vonul vissza északnyugat felé. A 
csata mind hevesebbé válik és éjjel-nap­
pal folyik. Az angol haditengerészet és 
légi haderő tevékenyen résztvesz a har­
cokban. A németek negyven hadosztályt 
vetetlek bele a flandriai csatába, tehát 
több mint egy millió embert és együtt 
küzd a birodalom úgyszólván minden 
páncélos hadosztálya, mig a szövetséges 
hadak létszáma körülbelül a felére

Visszavonták a magyar he
Goztf. május 30. (MTI.) A „Neue 

Zürcher Zeitung“ budapesti tudósí­
tója többi között ezeket írja : Az ér­
tesülések szerint azokat a szovjet­
orosz csapatokat, amelyek Galíciá­
ban és Kiev környékén voltak össz­
pontosítva, most elszállították. Any-

A német kormány diplomáciai lépése az ejtőernyős 
katonák részére

Berlin, május 30. (Német TI.) 
Ribbentrop birodalmi külügymi­
niszter a svéd kormány közvetítésé­
vel a következő közlést juttatta el a 
francia kormányhoz :

A legutóbbi időben a birodalmi 
kormányhoz egyre nagyobb szám­
ban érkeznek hírek arról, hogy a 
német légi haderőnek és ejtőernyős 
csapatoknak francia fogságba került 
tagjai olyan bánásmódban részesül­
nek, amely kirívó ellentétben áll 
mind a nemzetiközi jog szabályaival 
és az érvényes szerződéses rendel­
kezésekkel, mind az emberiség leg­
elemibb törvényeivel. Erre a hallat­
lan bánásmódra különösen jellegze­
tes példa az átmenetileg francia fog­
ságba került Backner repülőezredes 
esete. Azok a francia csendörök, 
akik megbilincselték, hangoztatták.

Elfogták az első francia
Berlin, május 30. (Német TI.) A 

német csapatok Casellestöl keletre 
szerdán fogságba ejtették az első 
francia hadsereg főparancsnokát. 
Prioux tábornokot. valamint több 
más magasrangu francia tisztet. A 
61 éves tábornok a világháborúban

Reynaud és Churchill tud
Róma. május 30. (Német TI.) A 

Stefani Iroda harctéri tudósítója 
írja, hogy Lipót belga király, már 
egy héttel ezelőtt felhívta az északi 
hadisereg francia-angol parancsno­
kának figyelmét a flandriai harc 
folytatásának céltalanságára abban 
az esetben, ha a szövetségesek nem 
lennének képesek megragadni a 
katonai kezdeményezést. A király 
kijelentette, hogy hajlandó folytat­
ni a harcot, ha katonai tervet készí­
tenek elő. amely igazolná a Belgi­
umtól követelt áldozatokat. A ki­

apadt Lipót király fegyverletétele mialt.
London, május 30. (Reuter) Hivatalo­

san jelentik : A brit és francia haderők 
kénytelenek voltak a tengerpartig vissza­
vonulni, ahol most csata van folyamat­
ban, A harcban közvetlenül részt nem 
vevő esapalok szállítása a brit haditen­
gerészet részvételével bonyolódik le. Ez 
a hadművelet sikeresen folyik és nagy­
számú katona elérte Nagybrilanniát.

Belgrad, május 30. (Rúd' Tud.) A késő 
éjszakai órákban Berlinből érkezett je­
lentés szerint a német véderőfőparancs­
nokság felhívást intézett a Flandriában 
harcoló szövetséges csapatokhoz, hogy­
adják meg magukat. Hajnali két óráig 
nem érkezett válasz a felhívásra.

árról a szovjet csapatokat 
nyi tény, bogy azokat a csapatokat, 
amelyek október ófa Magyarország 
északkeleti határán állottak, vissza­
vonták. A viszony Magyarország és 
a Szovjet-Unio között korrekten fej­
lődik s a kárpáti határon nem for­
dult elő incidens.

hagy ezt feletteseik kifejezett utasí­
tására tették. A birodalmi kormány 
rendelkezésére álló sok jelentés bi­
zonyítja. hogy a francia csapatok a 
német repülőkkel és ejtőernyős va­
dászokkal fogságok alatt kegyet­
lenül és durván bánnak. A birodal­
mi kormány ezért bejelenti a fran­
cia kormánynak, hogy a francia légi 
haderő német kézre jutó tagjaival, 
a jövőben pontosan a francia minta 
szerint fognak bánni és amennyiben 
tudomására jut. hogy a bajba ke­
rült és ejtőernyővel leugró német 
repülőre rálönnek. vagy német re­
pülőt meggyilkolnak, minden eset­
ben a legerélyesebb megtorlással 
fog élni, mint azt a német légi had­
erő főparancsnoka már a nyilvános­
ság előtt közölte. (MTI.)

hadsereg főparancsnokát
vezérkari tiszt volt, a világháború 
befejezése után nedig gyarmati csn- 
patotvezényelt és egyideig a len­
gyelországi francia katonai bízott 
ság élén állt. A foglyok szamát ed­
dig még megközelítően sem lehet 
áttekinteni. (MTI.)

>tt a belga király tervéről
rály nem volt hajlandó a belga had 
sereget megsemmisítésre ítélni csu­
pán abból a célból, hogy franciaor­
szág és Anglia időt nyerjenek had 
seregeiknek más szakaszon való elő­
készítésére. A király ezt a kijelen­
tését az óriási veszteségekéi indokol­
ta meg. Felfogását, amelyet a belga 
vezérkar osztott, ismételten kifej­
tette a Pierlot kormánynak. Szemé­
lyesen közölte Reynauddal és 
Fhurohttlel és tudomására hozta 
György angol királynak ja. (MTI.)

Tusnádi Nagy András elnök !<• éra 
után néhány perccel nyitotta meg a kép­
viselőház mai ülését A kormány részé­
ről Hóman Bálint kultuszminiszter je­
lent meg. Az elnöki bejelentések után 
Szakát* Pál terjesztett be bizottsági je­
lentést. majd vitéz Faragó Ede előadó 
ismertette az iskoláztatási kötelezettség­
ről és a nyoleosz.lályú népiskoláról szóló 
törvény javaslatot.

Szabó Gusztáv műegyetemi tanár, a 
kormánypárt vezérszónoka szerint min­
den nemzetnek arra kell törekednie, 
hogy fiainak átlagos műveltségét emelje. 
Az egyetemisták és főiskolások száma 
12 13.000. A polgári iskolai tanulók | 
száma 94 96.000, a gimnazistáké és ke- i 
rcskedelmistáké 82 - 85.000. az elemi is- , 
kólái tanulók száma azonban egy millió ■ 
az ismétlőiskolásokkal együtt 1.2 millió. I

Több terményre elrendelték a bejelentési 
kötelezettséget

A kormány magának tartotta
Budapest, május 30. (MTI) A 

most folyó európai háború nyomán 
a magyar kormány is kénytelen 
volt bizonyos kényszerrendszabá­
lyokat életbe léptetni, gondosan 
ügyelve arra, hogy azokat csak a 
feltétlenül szükséges mértékben al­
kalmazza. A lakosságot legsúlyo­
sabban érintő ilyen rendkívüli in­
tézkedés volt a cukor- és zsírje­
gyek bevezetése.

Az egyre tartó és méreteiben egy­
re komolyabbá váló európai hábo­
rú most újból rendkívüli lépésre 
kényszerítette a kormányt. Ezért a 
Budapesti Közlöny péntek reggel 
megjelenő számában két rendeletét 
tett közé, amelyek szerint bejelen­
tési kötelezettség alá esnek a búzá­
ból. rozshói, kétszeresből és ezek 
lisztjéből egyenként 5 mázsát, ár­
pából 10 mázsát, tengeriből, mor­
zsolt állapotban tíz mázsát, csöves 
állapotban 15 mázsát, szárított és 
víztelenített zöldség és főzelék-fé­
lékből együttesen 20 kg ot. babból 
, borsóból, lencséből egyenként fél 
mázsát, zahhól 5 mázsát, különböző 
szénafajtákhól 20 mázsát, végül a 
takarmánvszalmáhól 50 mázsát meg­
haladó készletek. A bejelentési kö­
telezettség csak azokra a készletek­
re vonatkozik, amelyek a rendelet 
hatálybalépésének napján vannak 
a bejelentésre kötelezettnek birto­
kában.

Nem kell tehát majd bejelenteni 
pl. azt a szének észletet, amelyet a 
gazda a rendelet megjelenése után 
takarít be. A bejelentést jitnius 3-ig 
a községi elöljáróságnál, illetve a 
város polgármesterénél szóban, 
vagy írásban kell megtenni. A 
készleteknél a kormány kénytelen 
volt a bejelentési kötelezettségen 
túl elrendelni azt is, hogy ezekből a 
terményekből azokat a készleteket, 
amelyeket a készletek birtokosai 
eladnak, vagy bármi módon elide­
geníteni kívánnak, kötelesek meg­
vételre felajánlani az e célra kije­
lölt szerveknek. Ezeket a termé­
nyeket mindaddig, amíg a megbí- I

A törvényjavaslat tehát a legszélesebb 
néptömegek általános műveltségének 
emelését szolgálja

Tors Tibor alclnök javasolta, hogy a 
Húz holnap délelőtt 10 ómkor folytassa 
a javaslat tárgyalását.

Keck Antal az elnök napirendi indít­
ványával szemben javasolta, hogy a leg­
közelebbi ülésre tűzzék ki a miniszter­
elnöknek az. Egyesült Keresztény Nem 
zeti Ligában tartott beszéde megvitatá­
sát. A bizalmi kérdést kívánják felvetni. 
Beszéde alatt az elnök több zajongó 
nyilaskeresztes képviselőt rendreutasilott 
Gruber Lajost pedig a mentelmi bizott­
ság elé utalta.

A Ház többsége az elnök napirendi 
indítványát fogadta el és ezzel az ülés 
2 óra után befejeződött.

fenn az elővásárlási jogot
zott szervek a vétel tekintetében 
nem nyilatkoznak, eladni, vagy 
más módon elidegeníteni nem sza­
bad.

A felajánlott készletek átvétele az 
árkormánybiztos által megállapí­
tott áron, — amennyiben pedig ha­
tósági ármegállapítás nincs — a 
mindenkori piaci áron történik.

Azok a termények, amelyekre az 
állami elővásárlási jog kiterjed, a 
következők : hah, borsó, lencse, zab 
széna-félék és takarmányszalma. 
Ezeket a terményeket május 31.-én 
zár alá helyezik és birtokosai azok­
kal mindaddig nem rendelkezhet­
nek. mig a megbízott az elővásár­
lás gyakorlása tekintetében nem 
nyilatkozik. Az említett terme 
nyékből természetesen továbbra is 
fogyasztható!? azok a mennyiségek, 
amelyekre élelmezési, illetve takar­
mányozási célból feltétlenül és iga­
zolhatóan szükség van. Ha az elő­
vásárlás útján a szükséges meny- 
nyiségeket biztosítani nem lehetne, 
a kormányrendelet lehetőséget biz­
tosít arra is, hogy a felesleges, de 
eladásra kínált terménymennyisé­
get igénybe lehessen venni. Az elő­
vásárlási ,|ogot az állam a hahra. 
borsóra, lencsére, továbbá a széna- 
fajtákra és a takarmányszalmára a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, 
a zabra vonatkozóan pedig a Futóra 
utján gyakorolja.

vígszínház
A legérdekesebb és legszóra- 

kortatóbb magyar film ;

Két lány az uccán
Főszereplők : 

Tasnády-Fekete Mária, Bordy 
Bella, Csortos.

Csak 1« éven feltUlefcuek!
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Dr- ¥e,n»MKuzoii aiszaoKioráva avatta a debreceni egyetem
A magyar szellemi élet, közelebb­

ről a magyar orvosi kar és a deb­
receni egyetem közös nagy ünnepe 
zajlott le csütörtökön délben az 
egyetemen, amikor is dr. verebélyi 
Verebély Tibor budapesti profesz- 
szort, a világhírű sebészt, a ma­
gyar orvosok mintaképét avatta 
diszdoktorává a debreceni Tisza 
István tudományegyetem.

Az_ ünnepi aktus délben 12 órakor 
kezdődött az egyetemi aulában, me­
lyet ez alkalommal zsúfolásig meg­
töltött az előkelő közönség. A meg­
jelentek között ott voltak elsősor­
ban az ünnepelt Verebély profesz- 
szor legszűkebb hozzátartozói, fe­
lesége, gyermekei és két professzor 
testvére, valamint kartársai, tanít­
ványai, továbbá a Pázmány Péter 
tudományegyetem képviseletében 
dr. Domanovszky Sándor ezidei 
rektor, dr. Orsós Ferenc orvostu- I 
dománykari dékán, dr. Angyal Pál 
jogtudományi dékán, a szegedi Fe- 
rencz József tudományegyetem I 
képviselője dr. Melczer Miklós, az I 
ország számos orvosegyesületének 
reprezentánsai |

Dtt voltak as ünneplő közönség I 
soraiban a városbeliek közül vitéz I 
Horváth Ferenec tábornok, a had- | 
test képviseletében, dr. Mltrovles I 
Gyula professzor a Magyar Tudó- I 
mányos Akadémia és dr. Kállay I 
Kálmán professzor az egyetemes I 
református konvemt képviselői, — I 
Lossonczy István főispán, dr. Oláh I 
Lajos táblaelnök. dr. Mező Sándor I 
ügyészségi, dr. Jeney Sándor tör- I 
vényszéki elnökök, dr. Györy I 
György főügyész, vitéz Nagy Pál I 
n.y- altábornagy, Rásó István alis- I 
pán, Zöld József helyettes polgár- I 
mester, Kulcsár Endre postavezér- I 
igazgató, Koren Emil üzletvezető- I 
ségi igazgató, Sesztlna Nagybákay I 
Jenő kormány főtanácsos felsőházi 1

tudományegyetem

előkelő közönsége és az egyetemek képviselői

tag, Ruffy Varga Kálmán ny. aka­
démiai igazgató, a város hivatalos 
vezetői, a tábla, ügyészség, tör­
vényszék, egyházak, katonaság, kü­
lönböző hatóságok, testületek és 
■gyesületek illusztris küldöttségei 

es az egyetemi professzori kar szin­
te teljes létszámban.

aVerebély professzor
A terembelópő Verebély Tibort a 

közönség kitörő tapsviharral fo­
gadta, majd amikor a teljes tanács 
elfoglalta a helyét, a Kántus által 
intonált Himnusz hangjaival kez­
dődött meg a fényes és magas ní­
vójú díszdoktora vató közgyűlés. 
Dr. Hüttl Tivadar rektor mondott 
rövid bevezető beszédet, amelyben 
az ünnepi alkalom jelentőségét 
méltatta.

— Nincsen fényesebb, felcmclőbb iin 
nepélyc az. egyetem életének, mint az a 
nap, melyen az egyetem, a határtalan 
tudomány magasztosságába vetett hívd 
és áldozat«» lélekkel, a tudománynak és

közéletnek olyan kimagasló egyéniségeit 
tünteti ki, akik kortársaik sorából ma­
gasan kiemelkedve, szellemi alkotásaik­
kal, tanításaikkal és fáradhatatlan mun­
kában eltöltött életük példájával mara­
dandó emléket állítottak maguknak, 
példaképül az utókor számára — kezdte 
beszédét a rektor, majd így folytatta :

—- A« egyetem díszdoktori kitüntetése

rektor beszédét hallgatja
MeHeml megkoronázása azoknak a ki­
váltságosoknak, akik a tudomány vagy 
“ egyetem szolgálatában, hervadhatat­
lan érdemeket szereztek maguknak. — 
Mint ünnepély, az egyetem és a kivá­
lasztott közös öröm ünnepe- Az egyelem 
a díszdoktorrá választással legdrágább 
kincsét ajánlja fel a tudomány általa 
kiválasztott nagyjának és helyette zálog­
ba azokat a kincseket kapjad amelyeket 
számára díszdokforának eredményes, 
tudományos kutatásokkal telített 
adó élete jelent.

— Orvostudományi karunknak 
8 díszdoktora van. Az első Tóth 
a kultuszkormány egykori kiváló títlá&ÁPf* San ■ m m A 11r _

pcld«-

eddig 
Lajos, 
állam- 
Gyula

néhai tanártársunk, aki az egyetem léte­
sítésében felejthetetlen érdemeket szer­
zett magának. A sorrendben a harmadik 
Főméltóságú Kormányzó Urunk, aki 
egyetemünk mind a négy fakultásának 

I diszdoktora. Bókay János, báró Eisels- 
berg Antal, Aschoff Lajos, Preisz Hugó 
és Buday Kálmán következnek ezután 
sorrendben, valamennyien kiváló hazai 
és külföldi orvostanárok, nagynevű fér- 

. fiák, akiknek élete követendő példa a 
fiatal orvosgenerácló számára.

— A honoris causa avatás lélekemelő 
ünnepélyére gyűltünk ma is össze és 

i a magyar orvostudomány egyik 
díszét, büszkeségét : dr. verebélyi Vere­
bély Tibort, a budapesti Pázmány Péter 
Tudományegyetem nyilvános rendes ta­
nárát, a I. számú sebészeti klinikájának 
igazgatóját, honoris causa doktorunkká 
kívánjuk avatni és orvostudományi dísz­
doktoraink díszes sorába iktatni.*

Ezután köszöntötte a rektor a fel­
avatandó honoris causa doktorje- 
'öltet, hozzátartozóit és a megjelon- 
te két.

A rendtartás sz.erint dr. Bókay 
Zoltán orvostudománykari dékán 
ismertette a díszdoktorrá avatás 
előzményeit, majd ékas szavakkal 
eleven színnel és a tanítvány leiké­
ből fakadó végtelen tisztelettel 
méltatta azokat a kimagasló egyéni 
és orvosi tulajdonságokat, amelyek 
miatt valóságos bálványa Verebély 
Tibor egy negyedszázad óta tanítvá­
nyainak és mentő angyala betegei­
nek.

Megemlítette Bókay dékán, hogy 
Verebély professzor 1875-ben szü­
letett, orvosi tanulmányai eivégséee 
után 1900-ban Ferenc József kirá­
lyi, gyűrűjével avatták doktorrá. 
Vázolta az orvostudományokban 
folytatott beható munkálkodásának 
részleteit, útjait, eredményeit Éle­
tének nagy fordulópontja 1,914 jú­
niusában volt, amikor egyetemi 
nyivános professzorrá nevezték ki 
a budapesti III. számú sebészeti 
klinika élére. A világháború alatt 
mint sebészfőorvos is hatalmas 
munkateljesítménnyel tűnt ki. Ta­
nári hármas feladatát: a tanítás, 
gyógyítás és a tudomány eiőbbre- 
vitelét lankadatlan szorgalommal 
folytatta s ennek a példamutató buz­
galomnak és eredménynek kíván 
elismerése lenni a díszdoktori okle­
vél.

Bókay Zoltán dékán an»tán az 
orvostudományi kar díszdoktorává 
fogadta dr. Verebély professzort, 
akit az egyetem tanácsa a szokásos 
kézfogással is doktortársává foga­
dott, majd a rektor nemzetiszinű 
szalaggal átkötött díszes bőrtokban 
átnyújtotta a művészi diplomát, 
amelyet Kiss Sándor gyulai rajzta­
nár készített.

A közönség közben ismételten 
lelkesen ünnepelte az idős profesz- 
szort, aki meghatottan és holdo«? 
érzéssel fogadta az ünnepeltetést.'’ 

Az avatás után dr. Hüttl Tivadar 
rektor köszöntötte a már felavatott 
tiszte lett,éli doktort. A kimagasló

Telefon: 24-71. HUNGÁRIA filmszínház Telefon: 24-71. I 
Ma eifaflr WALT DISNEY ragyogó Mines Hhncsodál. a zseniális művész legújabb remekei: ~ ■

FERDINAND A BIKÁI
Három kis mala,, története, Donald és a pinguin, szerelmes plató stb. sOb. S
Lgetw előadást betöltő szórakoztató kacagtató mesterművek ’ H

A legfrtsebh viiághíradó, a nyngati harctér eseményeivel !Előadások : d. n. fi, 1, 9 órakor 1
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Kassai Sörház holnap este nyitja meg fedett kerthelyiségét
Farkas Sándor zenész énekes n a g y a r nótákat énekel, 

Zempléni Buri Lajos kitűnő zenekarával.
KHÍinő ételek, italok, polgári árak, figyelmei kiszolgáld».

Szives pártfogást kér SZEKERES GYÖRGY tulajdonos, Hunyadi-u. 1.
ségged teljes avató bestédében a 
rektor a többek köaött ezeket, mon­
dotta :

— A debreceni egyelem a 3 fakuitá- 
M* debreceni őst Koílégtnm Mlcvcflcn 
jogutódának tartja magát, mindenkor fő 
feladatának tekintette, hogy e Kollégium 
nem«« hagyományait híren megőrizze 
és lelkümneretesen gondozza. E hagyo­
mányok között első helyen kell említe­
nem a hazaszeretetnek. a hazafias ér­
zésnek ápolását, a tanuló Ifjúság lelkii- 
Jelébe beoltását és Felfokozását a lehe­
tőség határáig. A Kollégium a tanításra, 
az ismeretek terjesztésére, az igazság 
hirdetésére, a jellembeli kiválóságok és 
egyéni értékek kitermelésére is minden­
kor nagy gondot fordított

— Méltóságod személyében és mun­
kásságában a Kollégium e azellemét 
megtestesülve látjuk. Méltóságod sem 
mulasztott el soha egy alkalmat sem, 
hogy a magyar értékek megbecsülését 
ne hangsúlyozza, hogy a Haza iránti 
szeretet szent fáklyáját meggyőződése« 
hitével ne élessze. Méltóságod Is egész 
életét a munka, a tanítás, az igazság 
hirdetésének szentelte. Megalkuvást nem 
ismerve. meggyőződéséért mindenkor 
bátran síkra szállt s fanatikus hitével, 
mélységes és széleskörű tudósának min­
den nehézséget legyőző fölényével, mint 
mágnes olyan szellemi központot létesí­
tett maga körül, mely magához vonzotta 
a tanítványok seregét, akik ma már az 
egész országban elszórva hirdetik azo­
kat az igazságokat, amelyeket Méltósá­
godtól tanultak, képviselve azt az Isko­
lát. amely Méltóságodat vallja mesteré­
nek.

— A debreceni egyetemet a mai ünne­
pély még egy okból különös örömmel 
tölti ri és ez az, hogy a mai díszavatási 
ünnepséggel módjában van a tekintély 
megbecsülésének s tiszteletének, egyesek 
által sajnálatosan kikezdett, de manap­
ság különösen nagyfontosságú elvére 
gyakorlati példával is reámutatni és en­
nek szolgálatába állítani. Ma hábonis 
borzalmakkal van trie a légkör és egyes 
nagyhatalmak páratlan méretű mérkőzé­
séből és ideológiájának összecsapásából 
egy ój világ van kialakulóban. Hogy mit 
hoz a jövő, erre választ adni senki sem 
tud. egy azonban bizonyos, hogy nemze­
tünk nagyobb megrázkódtatás nélküli 
fokozatos fejlődését, társadalompolitikai 
szociális és egyéb vonatkozásokban 
csakis úgy tudjuk biztosítani, ha tiszte­
letet megérdemlő, kiváló egyedeink meg­
becsülését tekintjük jövendő nemzeti lé­
tünk egyik alappillérjének. Ezen felfo­
gásunknak hirdető igéje mai ünnepé­
lyünk is.

Hüttl rektor beszédének további 
részében utalt arra az időkre, ame­
lyet mint tanítvány töltött el Vere­
bély professzor mellett, akinek szé­
les skálájú munka tea-e, páratlan 
buzgalma, kitartása, munkásságá­
nak eredményei lelkesítóleg hatot­
tak és áradtak ki tanítványaira is. 
Majd igy fejezte be a rektor beszé­
dét :

— Egyetemünk díszdoktori oklevelét 
azzal a hő óhajtással nyújtom át Mél­
tóságodnak, hogy tegyen ez az oklevél 
nemcsak egyetemünk méltó elismerésé­
nek kifejezője a nagy tudós iránt, no­
csak a tiszteletadás megnyilvánítója az 
erényekben oly gazdag emberbarát irá­
nyában, hanem lelki vigasztalója esetleg 
nehezebb órákban, serkentője, támoga­
tója további munkásságában. Aranyozza 
he pedig mai ünnepélyünk fényét a ta­
nítványoknak az a jókívánsága, hogy 
fáradhatatlan nevelő, tanító munkássá­
gának eredményét, gyümölcseit Méltó­
ságod erőben, egészségben minél tovább 
Szemlélhesse.

Az üdvözlő beszéd elhangzána 
után dr. Verebély Tibor díszdoktor 
mondott köszönetét az egyetem ta­
nácsának a kitüntetésért. A tudós 
alaposság és szellemi magasabb- 
rendüség csillogott ki abból a be­
szédéből, amelyben többek között 
ezeket mondott* ;

— Mint 40 évvel ezelőtt, etaő diplo­
mám megszerzésénél, úgy ma te nem az 
egyénnek kijáró, hanem az általános 
emberi munka jutalmát látom ebben a 
diplomában, melynek megszerzéséhez 
nekem a Mindenható az erőt és az évek 
számát megadta, amellyel az egyetem 
tudományos munka leghívatottabb ítélő­
széke ezt a munkásságot értékelni «<rit 
kegyes.

— Az első diploma megszerzéséhez az 
ösztönzést az az alkati s kétségtelenül 
áldott emlékű szüleimtől belémneveit 
ambíció adta, hogy mindenben a tőlem 
telhető legjobbat érjem el. A mai, má­
sodik oklevél elnyerésében ehhez az ál­
talános emlteri, kiírthatatlan vágy tárult 
hogy a földi események «okszerűségében 
egységes átfogó világszemléletet tudjak 
magamnak szerezni, hogy a bennünket 
befogadó természet tarka változatosságá­
ban meglássam az összekötő kapcsot.

— így kerültem első diplomámmal a 
kezemben először az elméleti szakra, a 
kórbonetanra, onnan, ahol összefolyni 
látszik az élő és élettelen, a szerves és 
szervetlen, a lélek és az ösztön, az erő 
é.s az anyag, a ml rövidke életünk és az 
örökkévalóság — a mi kis világunk és 
a mindenség végtelenje. Felelet hiányá­
ban fordultam az élethez magához, majd 
mentem át a gyakorlatra.

— Az összefoglaló irányzat, mint ku­
tatási princípium, vezetett tovább engem 
is a megkezdett úton, hogy a történé­
sek összekötő kapcsát a telkiekben kezd 
jem keresni. Így sodródtam be az orvosi 
közétel forgatagába, ahol az étet elve 
fölött a telki működésnek jut a vezető 
szerep.

— Úgy érzem, hogy ez a második 
diploma, mellyel ma a nagyrabeesült 
testvéregyetem kitüntetett, annak elisme­
rése kíván lenni, hogy nemcsak az élet 
megkövetelte elméleti és gyakorlati irány­

ban teljesítettem szerény tehetségem 
szerint kötelességemet, hanem az emberi 
megismerés s ennek keretében az em­
berismeret terén is helyes úton jártam 
« ezzel hűségesen szolgáltam tanári hi­
vatásomnak és a magyar orvosi kultú­
rának nagy ügyét.

— Büszke és boldog vagyok, hogy 
éppen ez az egyetem, mely Itt az ősi 
magyar városban oly biztosan és oly 
nagy sikerrel tartja magasan a magyar­
ság zászlaját, ez tartott érdemesnek, 
hogy ezzel az oklevélle! munkásai közzé 
soroljon.

A díszdoktor Verebély profes­
szort beszéde végén a közönség 
meg-megújuló ünneplésben része­
sítette., majd a Szózat elhangzása 
után az előkelő közönség külön és 
személyesen is kifejezte szerencse­
kívánatét az ősz tudósnak.

Délután két órakor a Debreceni 
Kaszinóban dr. Hüttl Tivadar relG 
tor adott zártkörű bankettet az ün­
nepelt tiszteletére. A banketten az 
ünnepeken és hozzátartozóm, vala­
mint a vidéki kiküldött reprezen­
tánsokon és a professzori karon kí­
vül ott voltak a város hivatalos és 
társadalmi életének vezető tagjai 
is.

A banketten elsőnek a rektor él­
tette vitéz nagybányai Horthy 
Miklós kormányzót, majd Makkal 
Sándor professzor az ünnepek 
egészségére mondott pohárköszön­
tőt, hangoztatva, hogy Verebély 
professzor a magyar szellemi élet­
nek egy kimagasló kivételes kép­
viselője. Dr. Domanovszky Sándor 
budapesti egyetemi rektor, az alkotó 
munkást és a kartársat, dr. Mttro- 
vics Gyula professzor a Tudomá­
nyos Akadémia megbfeásából a 
szellemtudományok ktmagaolő egyé- 
niségű művelőjét ünnepelte, majd 
Angyal Pál szegedi jogtudomány­
kari dékán, Dacsó Jenő professzor 
szólaltak fel, mig Seszttna Nagy­
ítókat Jenő a volt betegek nevében 
mint gyógyító mesterét üdMÖaofete a 
dfeadnkiopt-

Végezetül Verebély professzor 
mondott köszönetét az üdvözlése­
kért s annak a boldog meggyőződé­
sének adott kifejezést., hogy úgy 
érzi és látja, hogy itt Debrecenben 
az egyetem a város között meg

Hómon Bálint az ötszázéves olasz-magyar 
barátságról beszélt a budapesti 

Olasz Kulturintézet záró-ünnepélyén
Budapest, május 30. (MTI.) Csü­

törtök délelőtt tartotta meg nagy és 
előkelő közönség jeleni ét élten a Bu­
dapesti Olasz Kulturintézet évzáró 
ünnepélyét As ünnepélyen megje­
lent Talamo márki olasz követ és 
felesége, Hóman Bálint kultuszmi­
niszter, Fabinyi Tihamér titkostaná­
csos, Romanelli Guido ezredes és 
még sokan mások.

Az ünnepi beszédet Hóman mi­
niszter mondotta, amelyben kijelen­
tette, hogy politikai és gazdasági ér­
dekeken kívül szilárd történeti ba­
rátság immár ezer esztendeje fűzi 
össze egymáshoz az olasz és magyar 
nemzetet A fétezredé.yes olasz-ma­

A volt cseh-szlovák államvasutaktól 7548 államvasuti 
mozdonyt, személykocsit, motorkocsit, teherkocsit 

és egyéb jármüvet vettünk át
Budapest, május 30. Ismeretes, hogy 

a Felvidék és Kárpátalja visszatérése al­
kalmával a MÁV Is tárgyalásokat kez­
dett folytatni az erre a vidékre eső 
mintegy tsoo kilométer vasútvonal jár­
műveinek az átvétele tárgyában. Ezek a 
tárgyalások, amelyek Időközben, miután 
Cseh-Szolvákla német protektorátus alá 
került, Berlinben. majd Prágában, majd 
Szlovákia önállósítása folytán Pozsony­
ban, végül Budapestem a MÁV igazgató­
ságánál folytuk te, az alábbi egyez­
ményre vezettek :

A megállapodás «serin* a MÁV átvette 
■ neki jutott részeket egyességi alapon 
a volt raeh-ariovák (protektorátust), n- 
után szlovák, azután Reichsbahn szó­
dét» vonalak és a lengyel vasútvonalak­
nak azóta Magyarországhoz került ré­
szére eső következő járműállományt :

Megjelent a gazdasági munkások munka­
béréről szóló rendelet

Budapest május 30. (MTI) A leg­
kisebb gazdasági munkabérek meg- 
állapftásáről szóló törvényt az Or­
szágos Törvénytár március 30-iki 
számában hirdették ki. A következő 
napon közölte a Budapesti Közlöny 
a földművelésügyi miniszter 130.000 
1940 számú rendeletét, amely a tör­
vény életbelépésének napját júni­
us 1.-vel állapítja meg és végrehaj­
tási utasítást is tartalmaz. Finnek 
megfelelően legkésőbb június vé­
géig kell megalapítani a munkabér­
megállapító bizottságokat A föld­
művelésügyi miniszter törvényad­
ta felhatalmazásával Budapesten, 
Debrecenben. Hódmezővásárhelyen 
Kecskeméten és Szegedem elrendel­
te a városi munkabér-megállapító 
bizottságok megszervezését A tör­
vény szerint a jövőben a munka bér- 
megáWwpftó bizottság bármilyen 
munkabért minimálhat, így a csalá­
di béreket, és a részes béreket, sőt 
a földművelésügyi miniszter egyes 
mnnkabémemekre vonatkozóan a 
megállapítást is kötelezővé teheti. 
A munkavállaló a legkisebb munkai 
hóaw wna&caó jogáról nem mond­

van a tudomány és az előrehaladás­
hoz szükséges megértés.

A bankett kitűnő hangulatban 
folyt le, majd az ünnepelt és a vi­
déki vendégek a délutáni gyorsvo­
nattal, visszautaztak a fővárosba.

gyar együttműködés és barátság ju­
tott tökéletes beteljesüléshez nagy 
renaisance királyunk, Hunyadi 
Mátyás nagyszerű személyiségében. 
A magyarság benne látta a nemzeti 
törekvések letéteményesét tőle vár­
ta reményeinek megvaTósirMsát.

Rámutatott ezután arra, hogy 
személyében a történeti olasz-ma­
gyar barátság jutott monumentális 
megtestesüléshez. Adja Isten, hogy 
Mátyás szelleme tovább vezesse a 
két baráti népet a harmonikus 
együttműködés utján.

Á miniszter beszédét a hallgató­
ság lelkes tetszéssel fogadta és hosz- 
ezasan ünnejjelte Hóman minisztert..

Átvettünk összesen végérvényes egyez­
ség alapján a múlt héten 7548 járművet 
és ezek sorában 295 elsőrendű gőzmoz­
donyt, 54 motorkocsit » hozzátartozó kb 
100 motormellékkocsival és pedig úgy 
rendes, mini keskeny nyomtávú vona­
lakra valókat, továbbá átvettünk igen 
számos négytengclyű és kéttengelyű sze­
mélykocsit, igen nagyszámú fedett és 
nyitott teherkocsit, továbbá tartányko- 
csikat és gázszállítókocsikat, aztán át­
vettünk még munkakoesikat, betesefl «e- 
gélykoesikat, kórh őskoraikat, inértegko- 
csikat, emelődaruberandezéssel kocsikat 
postakocsikat, podgyászkocslfcat és végül 
összesen 35 db személy autóbuszt.

Mindezt a nagyszámú igen jelentős 
járműállományt, az összes hozzájuk tar­
tozó tartalék- és kiegésritöanvagokluil 
együtt vettük át.

hat le, ha kevesebbet kapott kéz­
hez s a különbözeiét utólag is köve­
telheti. Az a munkaadó, aki a leg­
kisebb mhunkabérnél kevesebbet 
fizet, kihágást követ él. A gazdasá­
gi felügyelőségek ellenőrzik, hogy 
a munkaadók a munkavállalóknak a 
legkisebb munkabéreket v alóhan 
megfizették-e és ezzel kapcsolata 
Sí,n a .. ^Idmüvelesügyi miniszter 
már előzőleg 21 vármegyei (közsé- 
kl kirendeltségi) gazdasági felügye­
lőséghez munkaügyi felügyelőket 
osztott be.

A Kormányzó c. igazgatói 
címet adományozott 

Majoros Béla tanárnak
Budapest, május 30. (MTI.) A 

Kormányzó a vallás- és közoktatás­
agyi miniszter előterjesztésére Ma­
joros Béla debreceni állami gimná­
ziumi rendes tanárnak nvugalomba- 
nelyezése alkalmából a közoktatás 
terén szerzett érdemei elismeréséül 
a gimnáziumi c. igazgatói címet adó 
martvozta.
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Jeszenszky Undor országos vidéki rendőrfőkapitány 
visszautazott Budapestre

Hirt adtunk arról, hogy vasárnap 
este Debrecenbe érkezett Je­
szenszky Andor országos vidéki 
rendőrfőkapitány több szakrefe­
renssel, hogy itt a szokásos hivata­
los vizsgálatot, megejtsék. Az or­
szágos vidéki főkapitány ezen idő 
alatt tisztelgő látogatást tett. vitéz 
riési Bajnóczy József altábornagy, 
h ad testpa ra ncsnok n ál, T xtrwonczy 
István főispánnál, dr. Kölcsey Sán­
dor polgármesternél, dr. Győry 
György főügyésznél, dr. Oláh Lajos 
táblai elnöknél, dr. Mező Sándor 
ügyészségi elnöknél és más előkelő­
ségeknél. A hivatalos vizsgálat so­
rán a főkapitány mindéért rendben 
talált és a látottak felett a legna­
gyobb megelégedésének adott kife­

Kizuhant a második emeletről egy fiatal leány
Szerencsés kimeneteli szeren­

csétlenség történt tegnap délelőtt a 
Piac-utca 10. számú házban. Kiss 
Zsuzsánna Irt éves leány a máso­
dik emelet világító ablakából ki­
esett és zuhanni kezdett lefelé, de 
az első emelet magasságában meg­
akadt A ház lakói a sikoltásra let­
tek figyelmesek és az első pillanat­
ban borzalmas öngyilkossági kísér­
letre gondoltak. Kiszaladtak az ud­
varra, de sehol sem találtak senkit 
sem.

Utána abba az irányba kezdtek 
kutatni, ahonnan a sikoltást hallot­
ták és az első emelet világító abla­
kában megtalálták Kiss Zsuzsánna 
10 éves leányt eszméletlen állapot­
ban. Azonnal értesítették a mentő­
ket, akik a szerencsétlen leányt el­

jezést
Jeszenszky Andor Debrecenben 

tartózkodása alatt magához hívatta 
a debreceni felügyeleti körzethez 
tartozó 13 rendőrkapitányság veze­
tőjét, kikkel hosszasan tanácsko­
zott. A megbeszélések és a vizsgá­
it csütörtökön délelőtt fejeződött 
be. Jeszenszky Andor országos vi­
déki rendőrfőkapitány kíséretével 
csütörtökön délben a gyorsvonattal 
utazott vissza Budapestre. A főka­
pitányt és kíséretét Török Károly 
rendőrfőkapitányftelyettes, a deb­
receni kapitányság vezetője és a 
debreceni felügyeleti körzet szem­
lélője, Zombory Gyula rendőrfőta­
nácsos As vitéz Boskő Mihály fő- 
telügyelőkísérték ki az állomásra.

sősegélyben részesítették, majd ki­
szállították a klinikára. Az orvosok 
megállapították, hogy a fiatal leány 
csak könnyebb belső sérüléseket 
szenvedett és eszméletét is csak az 
ijedtségtől veszítette el. Miután kü­
lönösebb orvosi beavatkozásra nem 
volt szükség, a mentők Kiss Zsu­
zsáimét visszaszállították lakására.

_A szerencsés kimenetelű baleset­
ről értesítették a rendőrség sérülé­
si osztályát és a fiatal leányt még 
csütörtökön dfélelőtt kihallgatták. 
Kiss Zsuzsánna kihallgatása során 
elmondta, hogy nem volt öngyil­
kossági szándéka. A világító abla­
kot tisztította miközben elvesztette 
egyensúlyát és lezuhant, de szeren­
cséjére az első emelet magasságá­
ban fennakadt.

Igen jó, tartalmas és 
könnyű cigaretta -

4 1/2 fillérért:

NIK0TEX-SYMPH0NIA

Munkájánál, pihenőjében 
hűséges társa - 
a 11 filléres zamatos 
gyűrűs-szivar:

NIKOTEX-FAINTOS

A legjobb külföldi 
gyártmányokkal 
egyenrangú:

„Ma egy ország erejét nemcsak hadseregének 
ütőképessége, hanem a polgári lakosság 

hazafiassága és fegyelme jelenti"
NIKOTEX-DARLING 

/10 1/2 fillér/
Vitéz Lépes Győző ny. ezredes, törvényhatósági bizottsági tag értékes 

indítványt terjeszt a júniusi közgyűlés elé
A junius közepén tartandó váro­

si közgyűlésre a többi között vitéz 
T/épes Győző ny. ezredes, törvény­
hatósági bizottsági tag egy értékes 
és minden pontjában megszívlelendő 
indítványt nyújtott be.

Tindftványában vitéz Lépes Győ­
ző bizottsági tag rámutat arra, hogy 
napjainkban a haza fiság világszer­
te feléledőben van. A hazafias ne­
velés nemcsak az iskolákban folyik 
különös gonddal, hanem — nemze­
tiségi országokban kíméletlen esz­
közökkel — folytatódik a közélet­

TROPI-TEX 
öltöny (mellény nélkül)

Könnyű, szellős, rugalmas.
Kitűnő szabás, valódi lóször szitára 

dolgozva.
Szolid és divat színekben

P 45-60

ben. A magyar ember természeténél 
fogva rokonszenvezik a hazafias 
szellemnek ezzel a nagymérvű tér­
hódításával, hiszen nála nagyobb 
készséggel egyetlen nép fia sem 
áldozta, ha kellett életét hazájáért. 
Ma egy országnak az erejét nem­
csak hadseregének ütőképessége 
szerint mérlegelik, hanem a szerint 
is. hogy adott alkalmakkor milyen 
mértékben nyilvánul meg a polgári 
lakosság hazafiassága és fegyelme.

Debrecen városára e téren rend­
kívüli fejadat hárul^s ennek a ma­

gasztos feladatnak megoldására ja­
vasolja vitéz Lépes Győző bizott­
sági tag, hogy az országzászló és 
89-es hősök emlékoszlopa, valamint 
bármely más hazafias vonatkozású 
emlékművek előtt elvezető utakon 
táblákat állítsanak fel, amelyek a 
kötelező tiszteletadásra szólítják fel 
az ott elmenőket Éppenúgy kívá­
natos volna, ha a helyi villamos 
vasút kalauzai időnként kioktatva 
lennének, hogy a nagyerdő felől 
jövő és az országzászló melett köz­
vetlen elhaladó kocsi utasait, a 
helyhez közeledve, a tiszteletadásra 
figyelmeztetni el ne mulasszák. Ké­
ri, terjesszen fel a közgyűlés indít­
ványt a kultuszminiszterhez annak 
elrendelése iránt, hogy az ország 
összes tanintézeteiben évente leg­
alább egyszer külön és alapos ok­
tatás tárgyát képezze az Illető vá­
ros területén felállított hazafias 
vonatkozású emlékművek jelentősé 
ge és az azok előtti tiszteletadás 
módja. Hazafias ünnepségekről szó-

Vitéz Fejér Istvánnál az Arany Bika éttermeiben öreg 
Endre Imre, a hires marosvásárhelyi flekkensütö mester 

erdélyi módra szabad tűznél süti a flekként, kürtös 
kalácsot és a varga bélest

Vitéz Fejér István kitűnő kony­
hája az Arany Bikában mindig vál­
tozatos, ízletes és ezt a konyhát ma 
már nemcsak Debrecenben, hanem 
az egész országban ismerik.

Hogy még változatosabbá tegye 
vitéz Fejér István az étlapját étter­
mei részére, junius 1-től leszerződ- 
tette öreg Endre Imrét, a híres ma­
rosvásárhelyi flekkensütö mestert, 
aki állandóan szabadtűzön süti a 
választékosán finom, valódi erdélyi 
flekként, kürtös kalácsot és a varga 
bélest. Az öreg Endre Imre flek­
kensütö mester háta mögött eme 
ínyenc falat elkészítéséitől hosszú 

ló meghívókon szólítsák fel a kö­
zönséget, hogy a Himnuszt és a 
Szózatot az egész megjelent közön­
ség együtt énekelje, még akkor is, 
ha azokat dalárda énekelné. Ugyan­
csak indítványt terjeszt elő a Vil­
mos császár körút Nagy Sándor 
kőrúttá való elnevezésére és hogy 
a volt 3-as honvéd, 39-es, 2-es hon­
véd és lü-os huszár ezredesről utca, 
vagy tér neveztessék el. Történelmi 
nevezetességű utcák nevei alatt ok­
tató szövegű táblákat helyezzenek 
el. Kéri a debreceni csata egyes 
mozzanatainak emlékművel való 
megörökítését így a 11fi-os honvéd 
zászlóalj emlékére, amely két órán 
át állt ellen a túlerőben levő oro­
szok rohamának, a Kishegyesi- 
íiton, a üteget halálos sebesüléssel 
is eredményesen irányító Csányi 
főhadnagy, tfizérparancsnok hős­
tettének emlékére pedig a DEAC 
sportpálya közelében kéri emlékmű 
felállítását.

esztendők vannak és ő aki a flek- 
kensütők hazájából, Erdélyből szár­
mazik, olyan ízt tud adni, amely 
illatánál és gusztusosságánál fogva 
e cikk elolvasásánál is felcsigázza 
a közönség kíváncsiságát. Legutóbb 
Budapest egyik legnevesebb szállo­
da és étterem közönségének készí­
tette ezt a finom myene falatot a 
legnagyobb megelégedésre. Hisszük 
hogy itt. Debrecenben te nagy kö­
zönsége lesz az öreg Endre flekken- 
sfitő mester ínyenc falatainak az 
Arany Bika éttcrjneibea vite« Fejér 
LstvAuxuä,



I f

0 ________________________ MPRECZENI UJSÄG-HAJDUFÜID who mat™ m.

HÍREK
TK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
.Aranyangyal“ Bánó Andor, Piae-ntca 

50. — „Reménység" Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Petőfi-tér. — 
„Sas" özv, Mandel Józsefné, Hatvan-utca 
70. szám.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelenti:
Hazánkban sok helyen voM kiadós 

zivatar, sőt egyes helyeken felhőszaka- 
dásszerü eső is. így Baján 20, Békéscsa­
bán és Kékestetőn 17 mm volt az eső­
mennyiség, Baján és Kékestetőn jég is 
esett. A szél északnyugatira fordult és 
megélénkült. A legmagasabb hőmérsék­
let keleten még 26—28 fok volt.

JÓSLÁS: Mérsékelt északi, északnyu­
gati szél, változó felhőzet, sok helyen, 
főleg keleten eső és zivatar. A hőmér­
séklet napközben 20 fok körül lesz.

Emlékezzünk
MÁJUS 31.

1793. A Napoleon elleni Alsó-Rajna 
menti hadjárat alatt Furnesnél Görgey 
János a Blankenstein huszárok (később 
Vilmos würtenbergi király 6. huszárez­
red) tizedese négy huszárból és négy 
hollandi lovasból álló járőrével az el­
lenséget addig foglalkoztatta, míg pol­
gári munkások segítségével egy elrom­
bolt híd helyett lovasbiirüt tudtak épí­
teni. Ezen aztán átvezette járőrét és az 
ellenséges őrségen rajtaütött. Több fran­
ciát levágott, tizet elfogott, a többit pe­
dig szétugrasztotta.

— Bognár Béla dr. OTI ügyvezető 
igazgató üdvözlése. Csütörtökön délelőtt 
tisztelgett a debreceni Országos Társa­
dalombiztosító Intézet orvosi kara dr. 
Bognár Béta, a nemrégiben kinevezett 
ügyvezető igazgató előtt. Az OTI orvo­
sok tisztelgő küldöttségét dr. Pauchly 
igazgató-főorvos vezette az ügyvezető 
elé és ő mutatta be a debreceni OTI or­
vosi kart.

— A Debreceni Jótékony Nőegy­
let nyári ünnepélyét junius 1.-én, 

-szombat délután fél hat órakor ren­
dezi az Árvaházában. A nyári ün­
nepély rossz idő esetén is meg lesz 
tartva az Árvaház helyiségeiben. 
Rövid előadást tart Tóth Arpádné. 
Ez alkalommal kerülnek kisorso­
lásra az árvaházi gyermekek által 
készített kézimunkák. Akik házi­
asszonyi meghívásban nem része­
sültek, de a sorsolásban részt vesz­
nek, nyereménytárgyaikat vasárnap 
délelőtt átvehetik az Árvaházban.

— Debrecen város idegenforgalma 
egyre nagyobb lendületet vesz. Amióta 
Grassl Herbert, az Idegenforgalmi Hiva­
tal igazgatója kibocsátotta a magyar 
középiskolákhoz címzett körlevelét, 
azóta Debrecen várost igen sok vidéki 
és fővárosi középiskola választotta ta­
nulmányi útjának célpontjául. Ma dél 
ben a Hortobágyra érkezik az újpesti 
csalogányutcai női kereskedelmi iskola 
34 növendéke a tanárikarral. A vendé­
geket Grassl Herbert igazgató fogadja 
és kalauzolja. Este Debrecenbe jönnek I 
a kereskedelmista leányok, itt megszáll­
nak és szombaton megtekintik a várost. 
Szombaton egyébként Hatvanról érkezik 
Debrecenbe a „Mezei István" internátus 
egy nagyobb számú diákcsoportja. A 
jövő hét közepére pedig a kassai leány­
gimnázium igazgatósága jelentette be I 
nagyobb tanulmányi csoport érkezését. I

— A Dóczi ref. elemi iskolában 
az előjegyzések a következő tan­
évre minden osztályban megkezdőd- I 
tek. Előjegyeztetni lehet minden I 
nap 12—1 között, régi Dóczi föld- I 
szint halra I. osztály. |

— Tizenöl napi fogházbüntetés magán I 
laksérté.sért. Keszler József, Nagy Adám I 
és Novák József debreceni lakosok csü- I 
törtökön délelőtt magánlaksértés vétsé- I 
gével vádolva kerültek a törvényszéken I 
dr. Jankovicb Jenő egyesbíró elé, mert I 
tavaly ittas állapotban behatoltak idős I 
Kálmánczhelyi József szatócs üzletébe I 
és olt rendetlenkedni kezdtek. A vád- ! 
toltak kihallgatása után a törvényszék ' 
magánlaksértés vétségéért Novák Józse­
fet 15. Nagy Adámot nyolc napi fogház I 
büntetésre Ítélte, míg Keszler Józsefet I 
felmenteti«. :

Hét megvadult ló a Böszörményi-utón keresztül 
gázolt egy kisfiún

Borzalmas szerencsétlenség tö,- 
tént csütörtökön reggel a Böször­
ményi-útón. Hét ló egy távolban 
tülkölő autótól megbokrosodott és 
félelmetgerjesztően kezdett szá­
guldani az elég népes utcán. Az 
emberek rémülten tértek ki a meg­
vadult jószágok útjából és a kapuk 
alól nézték a fejleményeket. A já­
rókelők között akadtak bátrabb 
emberek is, akik megkísérelték, 
hogy a megvadult lovakat megfé­
kezzék, eléjük állottak, de bátor 

bizonyult,
kezzék, eléjük állottak, 
kísérletük hiábavalónak ____
mert a lovak továbbra is vad iram­
ban száguldoztak.

Szerencsétlenségére, éppen ebben 
az időben járt a Böszörményi-útón 
Géczy Tibor 7 éves kisfiú, Honvéd- 
temető-utca 43. szám alatti lakos. 
A kisfiú az úton akart keresztül 
menni, amikor a lovak odaérkeztek 
Géczy Tibor rémületében félre 
akart ugrani a megvadult állatok

I — A mai Izgalmas ólet küzdelmeiben 
I kifáradt egyének, akik csaknem kivétel 
I nélkül már idültté vált székrekedésben 
I és ennek következtében mindenféle 
I emésztési nehézségekben szenvednek, 

igyanak reggelenként éhgyomorra egy- 
egy pohár természetes „Ferenc József“ 
keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó 
összes jellemző tulajdonságait egyesíti 
magában. Kérdezze meg orvosát !

— Kerékpár-karambol a Rózsa­
utcán. Kecskés Pál 25 éves cipész­
segéd, Kút-utca 21. szám alatti la­
kos csütörtökön délután a Rózsa­
utcán kerékpárral haladt és össze­
ütközött egy ismeretlen kerékpá­
rossal. Az összeütközés következ­
tében Kecskés Pál kezén sérült 
meg és a mentők részesítették első­
segélyben.

— Magyar-est A városi zeneiskola 
május 31-én, pénteken este 8 órakor 
rendezi magyar szerzők műveiből össze­
állított estjét az intézet hangversenyter­
mében. Jegyek ingyenesen igényelhetők 
a zeneiskola titkári hivatalában naponta 
délelőtt 9—1-ig és délután 3—6 ig Vár-u. 
1. sz. (Telefon : 23-96.)

— Több mint kétezer pengő a 
Debreczeni Újság Hajdúföld gyűj­
tése eddig az árvízkárosultak ja­
vára. Legutóbbi gyűjtési végered­
ményünk 2007.05 pengő volt. Csü­
törtökön újabb adomány érkezett 
be. A, Tisza István Tudományegye­
tem ápolónő- és védőnőképző inté­
zet növe.ndékei virágmegváltás cí­
mén 20.50 pengőt fizettek be a Deb­
reczeni Újság—Hajdúföld kiadóhi­
vatalába. Ezzel az összeggel gyűjté­
sünk eddigi eredménve : 2027.55 
pengő.

— Mikor nyithatnak május hó 1-től 
szeptember hó 30-Ig terjedő időszakban 
vasárnap és Szent István-napján a fod- 
rászüzletek. A Budapesti Közlöny 1938 
évi május hó 11-én megjelent számában 
közétett 16.300—1938. K. K. M. sz. r 
értelmében a kereskedelmi és iparka 
mara ezúton tájékoztatja a fodrászipart 
valamin! a nagyközönségei arról, hogy 
az évnek május hó 1-től szeptember hó 
30-ig terjedő szakában vasárnapokon és 
Szent István-napján a fodrászipari mun­
kák reggel 6 órától déli 12 óráig, az 
évnek egyéb szakában pedig reggel 7 
órától déli 12 óráig végezhetők.

— Szabadságolások a debreceni tör­
vényszéken. A debreceni törvényszéken 
a bírói cs fogalmazói kar július 8-ikán 
kezdi a szabadságot és a szabadságolá­
sok a szükség állal....................
töl eltekintve aug. 1_ 
idő alatt a büntetőügyekben — 
vizsgálóbírói ügyeket — dr I 
Sándor, dr. Jankovich Jenő lanácselnö-

indokolt kivételek 
18 ig tartanak. Ezen 

- kivéve a 
Fövenyessy

kök, dr. Trásy András és dr. Cs. Sebes­
tyén György, vitéz dr. Bíró Barna és 
dr. Erdélyi Gábor törvényszéki bírák, 
polgári ügyekben pedig dr. Batn Imre, 
dr. Papolczy Gyula, dr. Furman Béla és 
dr. Czipott György törvényszéki bírák 
intézkednek A tanácsban intézendő 
ügyek elbírálása a polgári és büntető 
ügyszakban egyaránt Zsögöd Jenő ta­
nácselnök, vagy helyettese elnöklete 
alatt a fentnevezett bírókból alakítandó 
tanácsban történik. Dr. Jeney Sándor, a 
törvényszék elnöke július elsején kezdi 
szabadságát, »mely augusztus hó 11-ig

elől, de szerencsétlenségére meg­
botlott és elesett Utána csak egy 
velőtrázó sikoltást lehetett hallani, 
mert a következő pillanatban a lo­
vak keresztülgázoltak a szerencsét­
len gyermeken.

A lovak elszaladtak a kis Géczy 
Tibor pedig véres fejjel, eszmélet­
len állapotban maradt a kövezeten. 
Azonnal a mentőkért telefonáltak 
és a mentők bekötözték fejsérülé­
seit, majd kiszállították a sebészeti 
klinikára. Az orvosok megállapítot­
ták, hogy a kisfiú koponyaalap tö­
rést szenvedett, s miután állapota 
igen súlyos, a klinikán felvették 
ápolásra.

A súlyos kimenetelű szerencsét­
lenséggel kapcsolatban a rendőrség 
azonnal megindította a nyomozást, 
annak kiderítésére, hogy Géczy Ti­
bor sérüléséért kit terhel felelős­
ség. Később a lovak maguktól meg­
állották és másban nem tettek kárt.

— Vitézek figyelmébe! Tekin­
tettel a Nemzetes Asszonyok junius 
2.-án délután tartandó kertiünnepé­
lyére, a rendes havi vitézi bajtársi 
összejövetel junius hónapban, nem 
junius 1.-én lesz, hanem a hónap 
második szombatján, junius 8.-án 
lesz megtartva. Székkapitány.

— Fiatalemberek kirándulása Nagy­
cserére. A KIÉ ezúton értesíti fiatalem­
ber tagjait, hogy jó idő esetén június 
2-án, vasárnap a Csere-erdőre egészna­
pos kirándulást rendez. Élelmezésről 
mindenki maga gondoskodik. Indulás a 
KlE-böl, Piac utca 36. szám alól reggel 
7 órakor gyalog. Érdeklődő fiatalembe­
reket szívesen látunk. Részvételi díj 
nines. Vezetőség.

— Felhívás! A Nemzetes Asszo­
nyok Társasága f. évi junius'2.-án, 
vasárnap délután 6 órakor a Vitézi 
Székház kerthelyiségében (Beth- 
len-utca 8. sz. alatt) kertiünnepélyt 
rendez, melyre a vitézeket, a csa­
ládtagjaikat és azok meghívott ven­
dégeit szívesen látjuk. Beléptidíj 
50 fillér személvenként Belépője­
gyek a Vitézi Székházban délelőtt 
8—2 óráig kaphatók. Nemzetes 
Asszonyok Társasága. I

— Hegedűs Lóránt tartja a megnyitó 
beszédet a TÉBE június 8 iki kassai I 
kongresszusán, amelyet országos érdek- I 
lődés előz meg. A napirenden a Magyar I 
Vidéki Sajtótudósító budapesti jelen- I 
tése szerint fontos pénzügyi kérdések I 
szerepelnek : többek közt az idegenfor- I 
galom korlátozásáról szóló jogszabályok I 
kérdése, továbbá a társulati adótörvény I 
végrehajtása és a pénzintézeti raciona- I 
lizálás ügye. ]

— Bokacsonttörést szenvedett I 
munka közben. Kellemetlen bal- I 
eset érte csütörtökön délelőtt Kapi­
tány Ferenc 43 éves bőrgyári mun­
kás, Csapó-utca 40. szám alatti la­
kost a Kiss-Testvérek bőrgyáré- I 
ban. Kapitány egy köteg bőrt akart I 
leemelni egy polcról, de a bőrköteg I 
lábára esett, minek következtében I 
jobb lábán hokaesonttörést szenve- I 
dett. A szerencsétlenüljárt munkást I 
a mentők kiszállították a sebészeti I 
klinikára, ahol törött bokáját gipsz- I 
he tették, majd hazavitték a Csapó- I 
utca 40. szám alatt levő lakására. j

— Minden hazafias kereskedőnél I 
kaphat repiilőbélyeget. I

— A Pesti Tőzsde új számában dr. I 
Alliquander Ödön szénkormánybiztos, I 
Zimmer Ferenc, Csanak István nyilat- I 
koztak. Az értéktőzsdei helyzetről, a TE- I 
BE kassai kongresszusáról^ a diáklaka I 
rekpénztárakról. a legújabb ipari trän- J 
zakeiókról, nagyvállalati közgyűlésekről 
slb. részletesen beszámol a Pesti Tőzsde 
új_ száma.

özv. Fábián Gáborné 
Balázs Róza 61. évében el­
hunyt. Temetése ma dél­
után 5 órakor lesz a Közfp- 
mető II. b. ravatalozó ter­
méből. Lakás : Egyletkert- 
utca 66. Temetését Bartha 
_____ vállalata végzi.

Gyászrovat
j Nagy részvét mellett 

temették el Voith Ferencnét
I Csütörtökön d-élutan 5 órakor te- 
I mették el a Köztemető díszravata- 
I lozójából Voith Ferencnét, akinek 
I elhunyta kiterjedt előkelő rokonsá- 
I got borított mély gyászba. A zuhogó 
I eső ellenére is nagyszámú előkelő 
I gyászoló közönség töltötte meg a 
I díszravatalozó termet. A koporsót 
I elborították a hatalmas virágkoszo- 
I rúk és a katafalkot a gyászoló csa- 
I Iád tagjai vették körül. Az elhunyt 
I férje, Voith Ferenc nyugalmazott 
I MÁV felügyelő és gyermekei llon- 
I ka, Mária, István, Anna, Sárika és

Rezső. A gyászoló család tagjai kö- 
I zött megjelent vitéz dr. Kolosváry 
I Borosa Mihály főszerkesztő, az Or- 
I szagos Magyar Sajtókamara elnöke 
I és még sokan mások a család tag- 
I jain kívül, a város közéletének szá- 
I mos előkelősége vett részt Ott vol- 
I tak dr. Haendel Vilmos egyetemi 
I tanár, dr. Pajor Győzőné, dr. Bállá 
I Bertalan városi főjegyző adóügvi 
I tanácsnokkal az élén az adóhivatal 
I tisztviselőkara. dr. Tatay Zoltán 
I árvaszéki elnök, Dömsödy Inre 
I tanácsnok, a MÁV üzletvezetőség 
I tisztikarából sokan, valamint a det.'- 
I receni sajtó képviselői is.
j A gyászszertartást dr. Szabó Ist­

ván római katólikus lelkész végez­
te és a megható szomorú aktus után 
a szakadó esőben megindult a gyász 
menet a sírhoz, ahol beszentelés 
után örök nyugalomra helyezték az 
elhunyt úriasszonyt A temetésen 
megjelent közönség mély részvétét

I nyilvánította a gyászoló családnak. 
A ravatalra küldött koszorúk szal- 
lagfeliratai a következők :

Szeretett jó feleségemnek : 
Szeretett jó Anyánknak : Pista
— A legjobb Anyának: Sárika
— Szeretettel : Ilona, Mihály. — Szere­
tettel búcsúzunk : Emma, Manci, Sán­
dor. — Sírí álmod legyen csendes : Irén 
és Sándor — Felejthetetlen jó Testvé­
remnek : Emma — Felejthetetlen jó 
Sógornőmnek : Erazmus. — Forrón sze­
retett Testvérünknek - Ilona és Dénes — 
Pihenj ! Legyen édes álmod : Rózsi, Pis­
ta és gyermekei. — Szeretettel : Pajor 
család. — Kegyelettel : Országos Magyar 
■Sajtókamara. — Szeretettel búcsúzom : 
Margit. — El nem múló szeretettel: Má­
ria. Imi — őszinte részvéttel Galánffyék
— Őszinte részvéttel : Erzsiké, Jolán — 
Nagymamának : Eszter, Kati. — Mély 
részvéttel : Benedek Ferenc és családja

Kegyelettel : A „Függetlenség“ szer­
kesztősége és kiadóhivatala — őszinte 
részvéttel : Dr. Liszt Nándor és felesége. 
Kegyelettel: A Debreczeni Újság—Hajdú­
föld szerkesztősége és kiadóhivatala. — 
Mély részvéttel : A Debreceni Újságírók 
kamara-csoportja. — Ezenkívül sok ko 
szőrű és csokor felirat nélkül

A temetést a Gebauer temetkeséai vál­
lalat rendezte nagy gyászpompávaJ.

és Anna.
és Rezső.

Kocsis íJtjos nyug. ref. tanító a 
Légoltalmi Liga előadója elhunyt 

| remetése ma délután félnégy óra- 
kor lesz a Köztemető TI. b. ravata- 
10ZÓ terméből Fehértói vállalatának 
rendezésében.

Sípos Jánosné Márton Mária 72. 
évében elhunyt Temetése ma dél­
után 4 órakor lesz a Köztemető III. 
ravatalozó terméből. Temetését 
Bartha vállalata végzi.
_ D®pkó Ántalné Jarecsni Mária 
i.l. evében elhunyt. Temetése szom­
baton délután 5 órakor lesz a Köz­
temető Hl. ravatalozó terméből. 
Lakas: Vesse lényt-utca 91. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

Néhai Dégl László 
fiunk exhumált holttestét 
Ka ssá r ól ha za szál I í tottu k. 
Pénteken délután 5 órakor 
a Köztemető V. b. 2. sor 46 
sz. sírnál 
Dégl Péter .................... ..
neje, Veres-u. 14. Pusz­

tai temetkezési intézet.

beszentei tétjük, 
ny. altiszt és | 

14.
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Nagyszerű zenei élmény volt a debreceni 
református ifjúsági énekkarok egyházzenei 

hangversenye
Csütörtök este « órai kezdettel 

nagysikerű egyházzenei hangver­
senyt rendeztek a debreceni refor­
mátus ifjúsági énekkarok a Kis- 
templomban. A magaaszin vonalú 
és nagyszerű zenei élményt nyújtó 
hangversenyen megjelent Debrecen 
város református társadalmának 
igen sok tagja és zsúfolásig meg­
töltötték a templomot. Ott volt Los- 
sonczy Istvánná, dr. Révész Imréné 
Vályl Nagy Frigyesné, dr. Szász 
Imréné, Gray Sándorné, Sass Bé- 
láné, Ifjú Dömsödy Imréné, dr. Va- 
sady Béla egyetemi tanár és fele­
sége, dr. Boér Károlyné, dr. Radó 
l'ndréné, Balogh Istvánná, dr. Náb- 
ráczky Béláné, dr. Ménes Lajosné, 
dr. Kunra Aurélné, vitéz Szent- 
györgyi Lajosné, dr. Botion helyi Jó­
zsef. az összes debreceni reformá­
tus intézetek Igazgatói és tanári­
kara, a református jellegű egyesü­
letek és intézmények vezetői.

\ hangversenyt a kórusok közös 
unisono éneke vezette Le. Az egye­
sített énekkar Tinódi 285. d. „Hő 
imában buzgón kérjük“ című éne­
két adta elő kiforrott művészettel. 
Remek élmény volt a Dóczi polgári 
leányiskola énekszáma, amelynek 
során Neandar himnuszát: „Áld­
juk a nagy királyt“ adták elő dr. 
Révész Imréné lendületes, precíz 
vezénylése mellett. Nagy tetszéssel 
fogadták a Dóczi leánygimnázium 
Horváth Károly inveneiózus ve­
zénylésével előadott Praetorrus: 
...ló az Ur“ című énekszámát. A I 
hangverseny egyik kiemelkedő szá- 1

— Epe- fa májbetegségcknél, elsősor- . 
ban epehomoknál és epekőképződésnél, | 
krónikus epehólyaghurutnál és hurutos , 
sárgaság fellépésénél reggelenként éh­
gyomorra egy pohár kissé felmelegített ; 
természetes „Ferenc József“ keserűvíz 
az emésztés útjait alaposan kitisztítja 
és az anyagcserét lényegesen előmoz­
dítja. Kérdezze meg orvosát 1

— összeforrázta magát a forró le­
vessel. Súlyos kimenetelű szeren­
csétlenség történt csütörtökön dél­
előtt a Piac-utca 29. szám alatt Páll 
Sándor vendéglős konyhájában. An­
tal Juliánná 33 éves háztartási al­
kalmazott a tűzhelyről egy forró 
levessel telt fazekát akart leemel­
ni, de a fazék megcsúszott kezé­
ben és a forró leves Lábára ömlött. 
A szerencsétlenségről értesítették a 
mentőket, akik a szerencsétlen ház­
tartási alkalmazottat elsősegélyben 
részesítették, majd kiszállították a 
bőrgyógyászati klinikára. Az orvo­
sok megállapították, hogy Antal 
Julianna mindkét lábán súlyos első 
és másodfokú égési sérüléseket 
szenvedett.

— F-fiy pár hrilliáns függőt küldtek a 
rendőrségnek. Csütörtökön délelőtt egy 
fehér borítékban a rendőrségnek címez­
ve egv pár brílliánsnak látszó függőt 
küldtek, minden rendeltetés nélkül. A 
rendőrségnek az a gyanúja, hogy a füg 
Rő bűncselekményből származik. A füg­
gő megtekinthető az első emelet 62. sz. 
szobájában.

Akik kiállják a hollywoodi hűség 
próbát. A Színházi Magazin új száma 
képes riportot közöl azokról, akik a 
válóperek és gyorsan mnlő szerelmek 
hazájában a hűséget képviselik : a sztá­
rok négylábú kedvenceiről. Mészáros 
Ervinről, Budapest híres gavallérjáról, 
Farkas Imre fr megemlékezést. Az isme­
retlen író eikke. Szilágyi Ödön hangú­
latos rádióelőadása „Isten veled Hor- 
váth-kert I", „Tommy a Nílusi légendá 
ról“, „Kispál Vera 11 arca" és még sok 
már érdekes és kedves riport és cikk 
tarkítja a Inp új számát, amely beszá­
mol a színházi világ minden eseményé­
ről, a Schiller Theater és Gina Cigna 
vendégjátékáról, a Nemzeti és Vígszín­
ház premierjéről, a ..Hajnalban, délben, 
este“ nyíregyházi előadásáról, a sáros­
pataki kollégium ..III. Richard“ járói 
Mellékletek Bnhay József „Furulyaszó“ 
című színdarabja és a Kis Magazin Sicc 
úrfi kalandjaival.

Jégverés előtt biztosítsd termésedet!

ma volt a Roflőglnml Kántus éneke. 
Igazi művészettel, csodálatos zenei 
tudással Langius G.: „óh mily 
szép“ kezdetű darabját interpretál­
ták. Az énekkart nagy rutinnal Szl- 
gothy Gyula vezette. A Dóczi tani- 
tónőképzöintézet kiválóan betaní­
tott énekkara B. Sxiics Ferenc ve­
zénylésével Schütz: „Mi hisszük 
Isten egy fiát“ kezdetű egyházze­
nei darabját intonálta nagy felké­szültséggel. *

A remek énekszámok után Bállá 
Péter budapesti tanár tartott szak­
szerű előadást az új, ritmikus zsol­
táréneklésről, amelynél már a ma­
gyar dallam, magyar énekmód ke­
rül túlsúlyba, eredeti, egyéni ízt 
adva az éneklésnek. A nagy hozzá­
értésről és szaktudásról tanúskodó, 
gondosan összeállított előadás után 
a Dóczi leánygimnázium énekkara 
Kodály 150. genfi zsoltárát, a Kán­
tus. Kodály: ..Semmit se bánkód­
jál“ az egyesített énekkar pedig 
Kodály: „Magyarokhoz“ című kö­
zös kánonját énekelte. Ezek az ének 
számok tulajdonképpen Bállá Pé­
ter előadásának szemléltető példái 
voltak.

A nagyszámú és előkelő közönség 
mindvégig nagy figyelemmel és tet­
széssel hallgatta a művészi élményt 
nyújtó hangversenyt, amely jelen­
tős lépéssel vitte előbbre ‘ Debre­
cen város egyházzenei kultúráját.

Itt említjük meg, hogy a hang­
verseny első három számának ver­
seit Révészné, Váró Margit ültette 
át sikerültén magyarra.

— Meghívó. A ...Szárnyaskerék“ veze­
tősége 1910 évi június 2-án. vasárnap 
délután 5 órától 8 óráig a Hunyadi-utca 
9 szám alatti székhazának kertjében a 
Horthy Zenekar közreműködésével be- 
léptidíjmentes Kerti délutánt rendez és 
erre úgy tagjait, mint azok hozzátarto­
zóit szives szeretettel meghívja a Veze 
tőség.

— Hisztérikus rohamot kapott 
egy asszony a Szinház-átjáróban. 
Tegnap délben nagy feltűnést, kel­
tett egy asszon,y viselkedése, aki a 
földre vetette magát és görcsösen 
vonaglott. Először azt hitték a já­
rókelők, hogy részeg, de később 
megállapították, hogy hisztérikus 
rohama van. Értesítették a mentő­
ket, de mire odaértek, magához tért 
Az asszonyt Kovács Róbertnénak 
hívják és a Téglavetőben lakik.

— Az árvízkárosultak javára rende­
zett társadalmi gyűjtés során legutóbb 
a következő adományok folytak be a 
főispáni hivatalhoz : a balmazújvárosi 
gróf Semsey László uradalom 3000, a 
keresztyen szocialista dohánygyári mun 
kasok 10 pengői fizetlek a nemes célra

— Negyven pengő pénzbüntetés gázo­
lásért. Steiner Dezső gondatlanságból 
okozott súlyos testisértés vétségével vá 
dolva került tegnap a debreceni törvény 
szék dr. Fövenyessy-tanác.sa elé, mert 
a múlt évben Derecskén autójával elgá 
zolta Lőrincz Adolfot. Steiner ártatlan­
ságát hangoztatta a főtárgyaláson A ta­
nuk kihallgatása után a törvényszék 
megállapította Steiner bűnösségét és 40 
pengő pénzbüntetésre ítélte az ítélet 
nem jogerős.

— Fííbérlők, háztulajdonosok figye­
lem ! Minden esztendőben a nyár előtt 
különös időszerűséget knp a lakások be­
törés elleni biztosítása. Statisztikai ada 
tok igazolják, hogy a betörések száma 
■ nyári hónapokban ugrásszerűen emel­
kedik. Ennek magyarázata, hogy a nya­
raló közönség és a kirándulók hosszabb 
rövidebb időre, esetleg csak néhány 
órára őrizetlenül hagyják lakásaikat, az 
üres lakás pedig igen megkönnyíti a 
bűnözők munkáját. Egy betörés a jól 
megalapozott háztartásokat is fönkrete 
heti, a BIOSZ tehát kötelességszerűen 
figyelmezteti a nagyközönséget, hogy 
mindenki saját érdekében a nyári idő- ! 
szak előtt lakását (üzletét, raktárát! be- I 
törés ellen biztosítsa. Kérje egy levelező ■ 
lapon valamelyik biztosító intézet kül­
döttjének látogatását tájékoztatás és biz 
tosftás esetleges megkötése céljából

Újdonságok az Arany Bikában £ 
vitéz Felér Istvánnál | 

Junius 4-től MAJOR IDA I
Budapest/Sprolarich- Grill, Lukácsfürdft-Tarján és a Ba- I 
roes-Muskátli Grill kedvence. R

ZERINVÁR& UNDOR 
a Debrecenben is nagy sikert, aratott közismert operett 
zeneszerzőjének jazz duójo Weimert Lászlóvá! a zene­
kar másik híreajtagjával 
A FEJÉR SZNEONMN.

öreg ENDER IMRE
a híres marosvásárhely! FI.EKKENSÜTfl MESTER }u- 
nius 1-től állandóan szabad tűzön süti nagyválaszték- 
ban a valódi erdélyi flekként, a kilrtöskalácsot, a 
varga bélest és szolgálja fel 
a sörözőben és a Rocskay teremben, 
szatmári BALOGH IMRE cigány muzsikál hozzá 
halkan is az étteremben !

Junius 4-től, szombattól tánc
a VIGADÓBAN, ahol a külföldet járt, Svájc és Olasz­
ország nagy szállodáiban és szórakozóhelyein teljes si­
kerrel szerepelt 

BOGÁR ILONR
női szalon és jazz zenekara szórakoztatja a közönséget és 
szolgáltatja a talpalávalót.

Korcsma! verekedés áldozata lett Gyarmati József 
mikepércsi legény

Hírt adtunk arról, hogy vasárnap 
Mikepércs községben nagy vereke­
dés játszódott le a fiatal legények 
között és a verekedés hevében 
Gyarmati Józsefet vasvillával úgy 
fejheverték, hogy az szerdán a deb­
receni sebészeti klinikán belehalt 
sérüléseibe. A klinika a halálesetről 
jelentést tett a debreceni királyi 
ügyészségen és Zsögöd Jenő táb­
labíró, a központi vizsgálóbíróság 
vezetője az ügyészség indítványára 
elrendelte a holttest fel boncolását. 
A boncolást szerdán délután a tör­
vényszék bonctani intézetében ej­
tették meg és megállapították, hog.v 
Gyarmati Józsefen több sérülés 
volt, de halálát két hatalmas ütés 
okozta, melytől a szerencsétlen em­
ber két helyen koponyaalapi törést 
szenvedett.

A halálosvégű verekedéssel kap­
csolatban a mikepércsi csendőrség 
széleskörű nyomozást indított a tet- 

Miben áll a női honvéde'mi 
munka háború esetén

Debrecen város női a legnagyobb 
megértéssel fogadták az önkéntes Női 
Honvédelmi Munka Szervezet Országos 
felügyelőségének jelentkezésre való fel­
hívását

Az általános érdeklődésre tekintettel 
itt közöljük azokat a munkaköröket, 
melyet a nők hivatottak betölteni há­
ború esetén.

1. Házi szolgálat: főzés, mosás, varrás, 
kötés, öregek gondozása, napközi ott 
honban felügyelet s<b.

2. Egészségügyi szolgálat : ápolónő, 
elsősegélynyújtás, kórházakban, anya 
és csecsemő otthonokban, mindennemű 
intézménynél slb.

3 Mezőgazdaság, kertészet : kerti vagy 
mezei munka, felügyelet, raktározás, fu­
varozás, eladás slb.

4. Légoltalom, (kiképzés foka), gázvé­
delem, tűzoltói, rendészeti, katonai szol­
gálat stb.

5. Polgárt vagy katonai közigazgatás : 
gépírás, gyorsírás, sajtó, propaganda

6. Híradó szolgálat : telefon, távirato­
zás, posta, postakihordás stb.

7. Közlekedési szakma : sofőr, kalauz, 
kocsis, pályaudvar, hajóállomás! szolgá­
lat stb

8. Kereskedelem, ipar, háziipar : el 
adó, segédmunkás, gyárgondozónő, ipari 
fclügyelönő stb.

9. Köztisztaság, takarítónő, hivatal, 
szolga, utcaseprő, szemétgyűjtő.

Jelentkezni lehel a Nemzeti Munka­
központ helyi szervezeténél. Ferenc Jó- 
zsef-út 38 szám alatti irodájában. I. e. 
délelőtt Ift—1-ig, délután 5—8 óráig.

les kézrekerítésére. Eddig csak azt 
sikerült megállapítani, hogy vasár­
nap délután Mikepércsen az egyik 
korcsmában igen sok fiatalember 
mulatozott és a sok hor fogyasztá­
sának hatása alatt valamin össze­
szólalkoztak. A mulatozó legények 
két táborra szakadtak és a két tá­
bor egymásnak támadt Verekedés 
közben valaki vasvllIával támadt 
Gyarmati Józsefnek és két hatal 
más ütést mért a szerencsétlen fia­
talember fejére, aki nyomban el­
vesztette eszméletét és életveszé­
lyes állapotban szállították be a 
debreceni sebészeti klinikára, ahol 
szerdán reggel helehalt sérülései­
be. A csendőrség több gyanúsítot­
tat hallgatott ki és a kihallgatások 
után egy földművest őrizetbe is 
vettek. Nagy a gyanú, hogy Gyar­
mati Józsefet ez a földműves ütöt­
te meg úgy, hogy belehalt sérülé­
seibe.

— A Hargttaváralja .jelképes szé­
kely község vasárnap, junius 2.-án 
rossz idő esetén junius 9.-én tartja 
szokásos össze,jövetel ét a nagyerdői 
vadásziaknál. A község elöljárósá­
ga a község lakóit és azok barátait 
kéri, hogy lehetőleg teljes számban 
jelenjenek meg. Felvilágosítást ad 
Tompa Károly fűszerkereskedő. 
Hatvan-utca.

— Az ország inénazilkeégletének vár­
ható növekedése a MVS szerint arra 
bírta a MÁK vezetőségét, hogy a koncer 
néhez tartozó Tokod melletti ebszőnyi 
bányát, melyben 1925 óta szünetel a 
munka, újból üzembe helyezze.

— Játék közben ásóval megsebesítette 
játszótársa lábát Pataki Ernő Kisbe- 
gyesi-út 14. szám alatti lakos csütörtö­
kön játék közben ásóval megsebesítette 
Vincze Sándor 1'5 éves gyermek lábát 
Vincze Sándort a mentők részesítették 
elsősegélyben.

— A nőgyógyftwafl kttnfkAröl az 
idegkltnikára. Csütörtökön délelőtt 
a Piac és Miklós utca sarkán Ko­
csis Sándorné 38 éves asszony, haj­
dúböszörményi lakos hirtelen rosz- 
szuliett és összeesett. A szerencsét­
len asszonyhoz azonnal kihívták a 
mentéket és elsősegélyben részesí­
tették, mire visszanyerte eszméle­
tét. Kocsis Sándorné elmondta, 
hogy csütörtökön délelőtt engedték 
el a nőgyógyászati klinikáról és az 
állomásra akart menni, de a Miklós- 
utc.ánál olyan gyengének érezte 
magát, hogy összeesett. Kocsis 
Sándornét a mentők előbb a nőgyó­
gyászat!. majd az idegklúúkára

tan%25c3%25a1c.sa
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Színház
Június 5-én, pénteken közkívánatra 

megismétli a debreceni Csokonai Szín­
ház Tőkés Anna és Kiss Ferenc vendég­
játék .át „Ki a harmadik ?u Begovic Mi­
lan szenzációs drámájában.

MOZI
KÉT LEÁNY AZ UTCÁN. (Be­

mutató a Vígszínházban.) A ma­
gyar filmgyárak az utóbbi időben 
mindjobban sikerült produkciókkal 
lépnek a közönség elé és a sok jó 
film között már nem egy* tökéletes 
filmmé) lepték meg a közönséget A 
Vígszínház legújabb filmje szin­
tén eg.v tökéletes alkotás, amely az 
életnek egy igen mély és igazi ar­
cát tárja a közönség elé. Á darab' 
meséjében Budapesten, mint világ­
városban két leány kerül az éjsza­
kai életbe. Szerelem... elbukás... 
felemelkedés... ezek azok a mély 
gondolatok, amelyek leperegnek a 
nézők előtt. Tasnádi Fekete Mária 
játéka csorbithatatlanul érvénye- ' 
sült kitűnő szerepében. Bordy Bel­
la szintén kifogástalanul alakította 
a parasztlányból lett úrilányt. Csor- 
tos Gyula Ajtay-ja kitűnően sike­
rült és a többi szereplők is kifogás­
talanul játszottak. A kísérő Világ­
híradó aktuális képeket mutatott be 
8 világ minden részéből. A Magvar 
Szárnyak kultúrfilmnek is igen 
nigy sikere volt.

Sporthirtnondó
A Bocskay csatársora remekelt a csü­

törtöki edzésen. A Bocskay komoly műn 
kával készül a Haladás elleni mérkő­
zésére. Csütörtökön a szakadó eső eile 
nére is megtartották a kétkapus edzést. 
A Bocskay a Határvadászok csapata el­
len 5:1 arányban győzött. A gólokat Be- 
recz (2), Móré, Sándor és Füleki, illetve 
Bojtor lőtték. Utána a Bocskay a Piló­
ták ellen játszott és 7:3 arányban győ­
zött. A gólokat Füleki (3), Palotás (3), 
és Berecz, illetve Erdei (3) lőtték. — A 
Haladás elleni csapatot csak pénteken 
állítják össze. A Rocskaynak ebben a 
bajnoki évben vasárnap lesz az utolsó 
mérkőzése. Erre a mérkőzésre azért is 
készültek olyan komolyan, hogy egyet 
len csapattól sem szenvedtek olyan sú­
lyos vereséget, mint éppen Szombathe 
lyen a Haladástól. Az eredmény 8:1 volt 

16 órai kez- 
há romnegyed 4 

DMTE—Balmazújvárosi 
amatőrbajnoki mérkő-

Á mérkőzést háromnegyed 
dettel játsszák, előtte 
órai kezdettel a 

elsőosztályú 
játsszák le. 
Játékvezetők 
a nyáron. A

SC 
zést

A 
nak 
elhatározta, hogy 
15-ig Diósgyőrben 
keleti 
küldenek ki 
nem csupán 
adásokat is 
zetőket így 
évre.

A háború _ _ _____
ban ismét megindult a sportélet. A fin-, 
nek a sport minden ágában megkezdték 
a komoly munkát és már nemzetközi 
versenyek rendezésének gondolatával 
foglalkoznak. A finn futballsport július 
ban a magyar válogatottat szeretné ven 
dégiil látni, mert szerintük Magyaror­
szág válogatottja Európa legjobb csa 
pata.

Két hétre tiltották el Antalt a Játék­
tól. Mint ismeretes Diósgyőrben a Dl

Diósgyőrben táboroz 
Játékvezetők Testületé 
július 1-től július hó 
táborozást rendez. A 
három játékvezetőtkerületből 

a táborozásra. A táborozás 
nyaralást jelent, mert elő­

tartanak. A fiatal játékve- 
készitik elő a jövő bajnoki

befejezése után Finnország-

DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFDLD

MA VÁG elleni mérköeéaea • JMékeeaatő 
durvaság miatt kiállította Antalt, a D. 
VSC hátvédjét. A kiállítással most fog­
lalkozott a fegyelmi egyesbíró és An­
talt két hétre tiltotta el a játéktól, ami 
annyit jelent, hogy a tehetséges hátvéd 
csapatának hátralevő mérkőzésein nem 
játszhat.

Adómra nem tart igényt a WMFC. A 
csepeli WMFC a bajnokság vége felé 
teljesen letört és most az a veszély fe­
nyegeti a jóképességű üzemi együttest, 
hogy nem jut be a Nemzeti Bajnokság­
ba. Vasárnap a WMFC riválisával, a 
MÄVAG gal já Iszik bajnoki mérkőzést s 
erre a mérkőzésre le akarták szerződ 
tetni Ádámol. a Kassa tehetséges közép 
csatárát Adámnak hétfőn kellett volna 
bevonulni Csepelre. de többszöri táv 
iratozás ellenére sem volt hajlandó le­
utazni. Erre a vezetőség elhatározta, 
hogy eltekint Ádám szerződtetésétől.

A KMOVE visszalépett a bajnokságtól. 
Az utóbbi időkben nagy feltűnést keltett 
hogy a KMOVE nem állt ki bajnoki 
mérkőzéseire. A KMOVE vezetősége 
csütörtökön bejelentette a Keletmagyar, 
országi Labdarúgók . Alszövetsegében. 
hogy csapata visszalép a bajnokságtól. 
A visszalépést azzal indokolták, hogy 
az egyesület súlyos anyagi gondokkal 
küzd. A KLASZ vezetősége a visszalé­
pést tudomásulvette és a hátralevő mér­
kőzések bajnoki pontjait 0:0 gólarány- 
nyal az ellenfelek javára írja. így már 
vasárnap sem rendezik meg Berettyóúj­
faluban a B. Turul—KMOVE mérkőzést 
A KMOVE ettől függetlenít) ősszel in 
dífja csapatát a bajnokságért.

ku-

Közgazdaság
VÁLTOZATLAN ÁRAK 
A GABONATŐZSDÉN

Elcsendesedett a gabona tőzsdén a
korira iránti érdeklődés. A kereslet 
csökkenése folytán megállt a napok óla 
tartó áremelkedés és az azonnal szállt 
haló kukoricái változatlan áron jegyez 
lék. A forgalom 900 mázsa volt. Búzá­
ból 450 mázsa került piacra.

Búza: tiszavidéki, 
szaközi, 
di 77 kg-os 20 25, 
kg-os 21.05, 80 kg os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.60—16.85. 
származású 16 80—17.05.

Sörárpa : kiváló 22.60-22.85, 
21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.85.

Takarmányárpa : la 65—66 
18.00—1885, középmin 18.10—18.35.

Zab: középminőségű 20.90—21.15.
Tengeri : tiszántúli 22.90—23.10, egyéb 

áll. 22.75—2.90.
Őrlemények: finom búzakorpa 14.90 

—15.10. 8-as takarmányliszt 1705—17.80 
helyt Budapest zsákostul.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­
rosi sertésvásár összfelhajtása 3025 drb. 
Vásári állományból angol hússertés fel­
hajtás 902 drb. Az irányzat vontatóit. 
Árak : uradalmi zsírsertés páronkint 340 
kg-on felül 141—142. szedett sertés I. 
132—138, kivételes 139. Hl. 105—118. 
angol sonkasertés I. 119—130, If. 101 
118, exportzsír márkázott 190 fillér kg­
kent.

Debreceni termény- és takarmány­
árak : Búza, rozs, árpa, zab nem volt, 
tengeri 21.30, lucerna új 6—10, búza­
szalma 2.80—3.20, cukorrépa 5, takar­
mányrépa 3.40—4.

felsőtiszai, duna-ti- 
fejérmegyei, dunántúli, kisalföl- 

78 kg os 20.75, 79

más

príma

kgos

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Háztartási 

alkalmazott
Bejárónő, 

mindenes harmincas dél­
előttre azonnal felvéte­
tik. Honvéd-utca 16.

1325

Perfekt szakácsnőt 
több éves bizonyítvány­
nyal azonnal felveszek. 
Vilmos császár körút 28.

1338
Megbizható 

bejárónőt felveszek reg­
geli órákra Szent Anna 
utca 10—12. IV. lépcső 
L *■ M35

1ÍMÜ málos 51. nénfok

Pataky István
HIRDETÉSEI

Ház. Eladó négy szo- 
előszobás, fürdő- 

bevárosban. Ház 
szobás, fürdő 
nagy gyümöl- 
Ház eladó bel­
övi 2400 pen- 

hoz, ennek há- 
13.000

Ház korcs mával

bás, 
szobás 
eladó 
szobás, 
esőssel, 
városban 
gő bért 
romnegyed része 
pengő

4

Szobalány 
kerestetik Török 
utca 18. szám I. 
Jelentkezés egész

Bálint 
emelet, 
napon.

U19

Föző-mlndenca
fiatal jelentkezzen : Me- 
szena-ntca 12. Both ezre­
des. 1321

Főzőmindenest
jó bizonyítvánnyal fel­
veszek, Fiseher. Werbő­
czy- utca 2. III 3. 1334

Állást kereső nők
Házmesterséget 

vállalok kis családdal : 
Nagy Istvánné, Lónyai- 
utca 7. 1298

Betöltendő állás 
férfiaknak

Házmester, 
gyermektelen, 
szony benti 
fizetést kap, 
22.

az asz- 
munkáért 

Hunyadi-u.
1330

Bútorozott szoba
Különbejáratú 

csinosan bútorozott szo­
ba, fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Piac-u. 77 
II. 6. 1318

Különbejáratú 
bútorozott szoba, fürdő 
szoba használattal kiadó. 
Szent Anna-u. 27, ke­
resztépület. 1330

Bútorozott
utcai szoba kiadó Péter-
fia-u. 30. 1328

Kiilönbejúralú 
bútorozott szoba I 
Piac 77. I. e. 4

Kiadó lakás
2 uzobás

1339

Elcserélném
alig. 1-re 2 szoba, elő- és 

mellékbe- 
lakáso­

két szobás 
Ajánlatoka* 

jeligére ki-

fürdőszobás, 
lyiségekböl álló 
inat, kisebb 
lakással. —

n'i<»ha kérek.

Ajánlat
Horgony!

fodrász, Szoboszlói-u. 4
ITj telefonszáma : 10-75.
Uj I 1944

FÉRFI
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá­
valók, férfi divatsport 
és galléros innék olcsó 

árban,

Petrlkn él
Szent Anna-u. 5. sz.

Margit szálloda
Halász-féle vendéglő 

(Margit fürdő
a 
udvarán 
mellett) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdö- 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
10-24. 667

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, WerMezy-n 8.
Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját ház.

Eladó házak :
elejénél 

parkettes, 
teljesen 
lakással

kettő­
húszon*

Csapó utca 
négy szobás, 
összkomfortos, 
alápincézett úri
és még további 
rendbeli lakás 1 
ötezerért

Árpád tár utáni villa­
mos megálló mellett sa­
rokházhoz harmadik ház 
teljesen 
szoba, 
szobás, 
kás 
rendbeli

modren kettő­
előszoba, fürdő-

I la- 
kettő-még további 

lakással Apaffy 
utca 30. számú 
zennégyezer.

hAz ti

Üzlet, műhely

Áthelyeztem 
hölgyfodrász szalonomat, 
Nemes Alajosné, Piac u. 
38. szám (Berzéki udvar) 
Tanulólánvt felveszek 

1072

Czlethelylség 
forgalmas helyen azon­
nalra kiadó. Értekezni : 
Hatvan-n. 53. Telefon : 
15-12. 1305

Telep 
tágas, fedett 
nagy udvarral, 
vagy lakásnak 
helyiséggel

raktárral, 
irodának, 
alkalmas 

vasút szom- 
azonnalra

kiadó. Értekezni Hatvan 
utca 53. Telefon 15 12. 

1301

Kereslet
(■órét keresek 

megvételre, erőset, 10— 
15 méterest. Cím : Köz­
ponti Drogéria, Piac 20.

1333

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

esetleg novemberre.
Kossuth u. 15.

Cím:
1190

Keresek 
orvosi rendelőnek 

alkalmas bútorozott elő- 
szobás helyiséget a Csa­
pó- és Péterfia-utcák 
által határolt városne­
gyedben. Címeket 12-34. 
telefonon kérem. 1327

Bútor
Kombinált 

szekrények, hálószobák, 
konyha berendezések, 
amerikai Íróasztalok, re- 
kamie, hencser, matrac, 
mindenféle bútorok egy­
szerűtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók 
megrendelhetők 
kisiparosok 
tőben, Vár-u

PÉTERFIA-U, 53.
Szőlő épület nélkül 
épületekkel, föld eladó 
minden nagyságban 
van haszonbérbe adó 
föld is.

Pénzkölcsönökct 
dálkodóknak 
hosszú időre 
tok, előköltség nincs. 

Pataky : Péterfia

Okmányairól 
eredetihez hű fotómáso­
latot készít Berzéki mű­
terme és fotoszaküzlete : 
Ferenc József-út 38, ud­
varban. 1225

és 
asztalos- 

búlorüzle-
1., zenede- 

1030

Eladó ingóság

és

gaz­
különösen 
folyósitta-

Tisztességes 
mindenes, ötvenes bent­
lakó idős úrinőhöz fel 
vétetik, Honvéd-utca 16.

Némethy 
cipészmesternél rendelésre 
gyógycipők és javítások 
szakszerűen készülnek. 
Simonffy-u. 1/c. 1884

Aiitókarosszériák 
javítása, dukózása, chro- 
mozás a Debreceni Vas­
es Rézbútorgyárban

Oktatás
Gyors- és gépírás

fcjtaekezíM délután M34

Egy ablak 
méteres olcsón el- 
Domokos Lajos-u.

' 1713

Balázs
ingatlaniroda

Homokkert, Tusnád-u 
2/c 2 szobás, adómentes 
ház, gyümölcsössel ki

Árpád-térnél felerész- 
a adómentes 3 szobás 

több lakásos tizen-
négyezerölszázérf.

Gazdálkodóknak 
dó-utcai kanyarnál

Csa 
tiiez

István úton Margit u. 
3 b. adómentes szép kis 
villa elköltözés miatt 
sürgősen és olcsón

Kuruc utca 5. szám a. 
három lakásos nagylelkű 
házat örökösök minden 
elfogadható áron elad­
ják ötezret kérünk.

Kalz telepen 
lei utca 11 
dóik odónak 
családi 
istállóval 
^eladjuk.

Földek, 
telkek a 
lasrfékban.

számú gaz- 
alkalmas 

házat nagy új 
alkalmi áron

házak, szőlők» 
legnagyobb vá

Ford. 
DKW, 
DKW 
kalmi
boszlay,

1.5 tonnás 
2 és 4 filéses 
Meray, Puch és 

motorkerékpár al 
áron eladó. Szo-

Széchenyi-u 24.

Egy kétláugú 
gázrezsó 20 P-ért eladó. 
Magoss György-tér 21., 
kapnalatt jobbra. 1168

Fehér
gyermek vaságy sodrony­
nyal, esetleg matraccal, 
takaróval együtt is el­
adó. Dobozi-bérház, B. 
fsz. 3 Nv

Eladó ház

Simonyi-úton
3 utcára néző 1000 négy 
□ ölen fekvő fa terület 
parcellázhatnám is) hat 
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló modern 
eladó Értekezni dr. 
ló Tibor ügyvédnél, 
zsef kir. hg-utca 7.

Elveszett

villa
Há-
Jó-

Selyempincai 
elveszett, kicsi, fehér. — 
Poroszlay-út környékén 
Megtaláló, nyomra veze­
tő nagy jutalomban ré­
szesül. Lajos király-tér 
7. 1332

Különféle

Hatalmas
erős alakra új tropikál 
férfiöltöny, szövetnadrág 
férfi ingek, 15—16 éves 
leányka ruhák, kosztü­
mök. női ruhák, 38-as 
új fehér és színes női 
cipők, képrámák eladók. 
Rothermere 41. 1323

Egy alig használt 
gumis stáfkocsi eladó
Kishegyesi-út 38 Pék 
udvar. Ny 1070

Eladó
hentes mészáros üzlet­
berendezés darabonként 
is. olcsón. Péterfia 53, 
ötödik ajtó Ny

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

Andor
Rákosi Jenő-u. 5.

kélezerötszázért.
Dugovits Titusz ii. 11. 

2 szobás, mcllékhclyisé- 
ges ház hatezerhétszáz-

villák vil-
lantosnál tizcnőlczcrtől 
húszezerig.

Nagyobb hazak ne|,y-
vooéz»-rtól Míta


